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Ójabb kezdeményezések 
a béke megvédése érdekében

Régen volt már olyan moz 
galmas hét vége a világpoliti- 
iMban, mint legutóbb. Sok 
olyan nagy esemény esett erre 
az időszakra, amely mind-mind 
egymagában is megmozgatta 
volna az egész világ közvéle­
ményét és az első oldalon kö­
vetelt volna helyet magának 
a világ legtekintélyesebb lap­
jától kezdve, az öt világrész 
minden napilapjában. Hát 
még így, egy csomóban, mily 
nagy fontossággal bír a béke 
megvédése érdekében N. A. 
Bulganyin elvtársnak D. 
Eiseníhowerhoz intézett üze­
nete; a varsói szerződésiben 
részvevő államok deklará­
ciója; mindehhez nyugodtan 
hozzászámíthatjuk: a Szovjet­
unió Minisztertanácsa mellett 
működő Központi Statisztikai 
Hivatal közleményét a Szov­
jetunió 1955. évi állami nép­
gazdaságfejlesztési tervtel je- 
sítésének eredményéről. Való­
ban olyan nagy események 
történtek tehát, amelyek a 
legritkábban esnek össze egy 
azonos időpontban.

Állítjuk, a nemzetközi hely 
zetben ma még meglevő min 
den ellentétre gyógyító hatás­
sal lenne. Ez az, ami fáj az 
Egyesült Államok háborúra 
uszító köreinek. A háborús 
gyújtogatok tervei között néni 
a béke megszilárdítása, ha 
nein az atom- és hidrogén- 
bombával, ráké t a feg yve r rel
történő gyilkolás, az emberi­
ség számára nagy pusztulás* 
hozó újabb háború szerepel 
A béke erői azonban oly ha­
talmasok, hogy mint a leg­
utóbbi években már annyi­
szor, most is kivívják a béke 
megvédésének érdekében 8 
tartós sikert, és reméljük 
újabb lépéssel jutunk előre 
azon az úton, amelyet mos; 
Bulganyin elvtárs üzenete 
megjelöl.

R MEGYEI 8; I 7 Q T IS ÁGÁN A K LA P J A

A Központi Vezetőség üdvözlete a Társadalmi 
Szemle megjelenésének tizedik évfordulóján

Visszaérkeztek a Magyar Népköztársaság megbízónál 
a Politikai Tanácskozó Bizottság prágai ülésszakáról

A Társadalmi Szemle 
tizedik évfordulójára az 
MDP Központi Vezetősége 
az alábbi levelet intézte a 
Társadalmi Szemléhez:

A három nagy béketett 
napvilágra kerülte óta eltelt 
már háromszor huszonnégy 
óra. Ahogy forgatjuk kezünk­
ben a béke érdekében történt 
szovjet kezdeményezésekről 
megjelent sajtóvisszhangokat, 
nyugodtan megái lapítha t ju'k. 
hogy a kormányfők genfi ér­
tekezlete óta nem volt olyan 
nagy jelentőségű esemény, 
amely így „megmozgatta“ a 
világsajtót, mint ezek, a be­
csületes békeszerető millióik 
érdekében történt reményt- 
keltő lépések. Még a francia 
Libération is kénytelen elis­
merni, hogy mér régen for­
dult eiő, hogy diplomáciai ok­
mány olyan nagy h-atást kel­
tett volna, mint Bulganyin 
elvtársnak D. Eisenhowerhez 
intézett üzenete.

Nem szabad azonban 
olyan illúzióban ringatni ma­
gunkat, hogy Bulganyin elv­
társ üzenetével, vagy a varsói 
szerződés tagállamai részéről 
kiadott prágai deklarációval 
egyszeriben megoldódik a fe­
szült nemzetközi helyzet. Szó 
sincs erről. Csak egy példát. 
Az amerikai sajtó — minden 
bizonnyal — az amerikai kül­
ügyminisztérium felelős veze­
tőinek elgondolásétól és uta­
sításától vezéreltetve, márts 
megkezdte ellenakcióját és a 
béke megvédéséiben történt 
őszinte szovjet kezdeménye­
zést (Bulganyin üzenetét) egy­
szerűen „propagandalépésnek“ 
tekinti. Ezek a lapok, mint a 
tegnapi újságok közölték, az 
angol és a francia jobboldali 
sajtóval egyetemben máris a 
tényekkel ellenkező benyo­
mást igyekeznek keltem az 
olvasókban. Ha rajtuk múlna, 
egyszerűen visszautasítanák, 
meg nem történtnek tekinte­
nék Bulganyin elvtárs üzene­
tét.

Miről szól tulajdoniképpen 
Bulganyin elvtárs üzenete? 
Mit tartalmaz, hogy a tőke 
bértol] nokai, a háború köve­
tei minden előzetes -vizsgáló­
dás nélkül ily egyszerűen 
visszautasítják? Nincs abban 
másról szó, mint arról, hogy 
Bulganyin elvtárs megismé­
telte a szovjet—amerikai egy­
más mellett élés szükségessé­
gét és lehetőségét. Mily nagy­
szerű lehetőségek állnának a 
világ két táborának-, vezető 
ereje előtt, ha minden béke­
szerető ember által oly nagy 
akarattal támogatott Bulga- 
nyin-üzenet tartalma megva­
lósulna ! Korlátlan lehetősé­
gek nyílnának a szovjet és az 
amerikai nép között a gazda­
sági. kereskedelmi, kulturális, 
sportélet terén és más vonat­
kozásban. És tegyük mindjárt 
hozzá- a világ összes kis és 
n_agy nemzetére óriási kiha­
tással lenne, ha létrejönne a 
szovjet—amerikai barátsági 
es együttműködési szerződés.

Az ősi Prágában, a történel­
mi műemlékekkel zsúfolt cső 
daszép városban is a béke 
biztosítása és megszilárdítás- 
hozta össze a varsói szerződés 
tagállamait, köztük hazánk, a 
magyar dogozó nép képvise 
lóit. Miről tanácskoztak a Po­
litikai Tanácskozó Bizottság 
tagjai? Nagy jelentőségű ese­
mények történtek itt is. El­
fogadták a Német Demo kri­
tikus Köztársaság javaslatár. 
hogy az első német munkás- 
és paraszté Ham néphadseregé; 
vonják be az egyesített fegy­
veres erők kötelékébe. Fon­
tos lépés az is, hogy Prága 
ban vitatták meg és hagyták 
jóvá az egyesített katonai pa­
rancsnokság katonai szabály­
zatát és úgy döntöttek, bogi 
ezentúl minden észte-ndőber 
legalább két alkalommal ös­
szejönnek tanácskozásra 3 
varsói szerződés tagállamai 
A varsói szerződés — Európa 
békéjének biztosítéka lehet 
Ez a sok százmillió embert 
tömörítő szerződés minden so­
ra a béke megvédésének gon­
dolatát tükrözi. Most is, ezek I 
a jelentős határozatok úja bt 
lépést jelentenek abban a 
nagy küzdelemben, amely a 
két tábor között folyik. Vilá­
gos, hogy az Elba túlsó hatá­
rán fegyverkező Wehrmacht- 
ra nem lehet más válasza a 
Német Demokratikus Köztár­
saság népének, mint az, hogy 
keményen, minden erő ve' 
azon van, hogy védje határát 
az esetleges imperialista táma­
dással szemben. Ugyanakkor 
a varsói szerződés tagállamai 
tovább mennek: javasolják a 
két német állam felfegyver­
kezésének korlátozását, többek 
közt azt, hogy a Németország 
területén állomásozó fegyve­
res erőknek, nem lesz atom­
fegyverük. A prágai ülésen 
elfogadott javaslatok célja 
sem más, mint a Bulganyin 
elvtársnak Eisenhowerho? 
intézett üzenete, a népek bé­
kés egymás mellett élésének 
nagy ügye melletti kiállás!

A harmadik történelmi je­
lentőségű esemény: a most 
napvilágot látott szovjet terv- 
jelentés, vagy más szóval 
újabb győzelmi jelentés a 
szovjet nép alkotókészségéről 
Nincs hely arra, hogy felsorol­
juk az eredményeket, legfel­
jebb annyit említünk, hogy a 
szovjet ipar az elmúlt eszten­
dőben 103 százalékra teljesí­
tette tervét, úgy, hogy az el­
múlt évihez viszonyítva 12 
százalékkal emelte termelé­
sét. A szovjet népgazdaság 
nagy fejlődését bizonyítja a 
tervjelentés többi adata is.

Hajdú-Bihar megye dolgo­
zó népe egyöntetű helyeslés­
sel fogadta az elmúlt napok­
ban történt nagy eseménye­
ket: Bulganyin elvtárs üzene­
tét; a prágai ülés deklaráció­
ját és határozatát; a szovje* 
tervjelentést. Megyénk min­
den becsületes dolgozója mun­
kájával azon van. hogy hoz­
zájáruljon a nagy célkitűzé­
sek mielőbbi megvalósulásé 
hoz.

Tíz évvel ezelőtt, amikor a 
Társadalmi Szemle első száma 
megjelent, pártunk azt a fel­
adatot tűzte elméleti folyóira­
tunk elé, hogy ismertesse és 
terjessze a marxista—leninista 
világnézetet, s magyarázza 
meg jelentőségét a magyar 
dolgozóknak; tartsa ébren és 
ápolja népünk haladó hagyo­
mányait, tárja fel és bírálja 
bátran munkánk fogyatékos­
ságait, de mindenekelőtt al­
kalmazza a magyarországi vi­
szonyokra és fejlessze tovább 
•a marxizmus—leninizmus ta­
nításait.

Rendkívül fontos és idösze- 
ű feladatok voltak ezek. Ak­

koriban még pártunk tagjai­
nak nagy része nem ismerte 
i kommunista elméletet, nem 
átta, hogy a dolgozó nép tiar­
ának vezetéséhez nélkülözhe­

tetlen a marxizmus—leniniz- 
Tuis elmélete.

Tíz év alatt nagy eredmé­
nyeket értünk el hazánk szo­
cialista átalakításának, az ál- 
ami és gazdasági építőmunká- 
tak minden területen. Ennek 
megfelelően nőtt. párttagsá­
gunk és dolgozó népünk Díjú­
ikat tapasztalata és képzett- 
ége. A népi demokratikus ál- 

lam megteremtéséért és meg­
szilárdításáért a népgazdaság 
>j iáépítéséért és fejlesztéséért 
ölytatott sikeres harcunk szé- 
es tömegeket győzött meg pár­
áink politikájának és világné­
vének helyességéről, s száz­
ezrekben keltette fel a marxiz­
mus—leninizmus iránti érdek- 
ődést.

A Társadalmi Szemle sokat 
tett a kommunista és párton- 
uviili dolgozók politikai öntu­
datának. marxista—leninista 
űlágnézetének fejlesztésében. 
Következetesen ismertette fő­
ként a marxizmus—leniniz- 
•nus igazságait, addig elért tu­
dományos eredményeit. A fel­
szabadulás utáni első eszten­
dőkben még nem tudta eléggé 
hazánk viszonyaira alkalmaz­
ni a munkásmozgalom nagy 
tanítóinak. Marxnak, íjpgels- 
>efc. Leninnek és Sztálinnak a 
tanításait. Az utóbbi években 
e téren ért el bizonyos ered­
ményeket, bár o Központi Ve­
zetőség múlt év novemberi ki- 
.(ívltctt ülése joggal állapítot­
ta meg, hogy az ideológiai 
munka és ezen belül a Társa­
dalmi Szemle munkája elma- 
v»dt a párt és a néni demok- 
"ácia általános fejlődésétől.

Ma a pártmunka és egyben 
'gesz további fejlődésünk 
•jgyik kulcskérdése az, hogy 
minél előbb megszűnjön az 
Teológiai munka viszonylagos 
dmaradottsága. Meg kell aka­
dályozni. hogy a munkásosz­
tály világnézetétől idegen né­
zetek tért nverjenek a párt so- 
•aiban, s fékezzék a második 
ötéves terv végrehajtását és a 
zzocializmus építését hazánk­
ban.

Szocializmust építő hazánk­
ban még vannak olyan réte­
gek és osztálymaradványok, 
amelyek gazdasági helyzetük­

nél vagy múltjuknál fogva 
hordozói és terjesztői a kispol­
gári, sőt a kapitalista gondol­
kodásnak. Ezért szakadatlanul 
szem előtt kell tartanunk és 
nem szabad lebecsülnünk a 
kapitalista ideológiai befolyást. 
A békés egymás mellett élés 
eszméje nem zárja ki, hanem 
feltételezi, sőt megköveteli a 
mi szocialista világnézetünk és 
a burzsoá ideológia közötti 
szakadatlan eszmei harcot.

A burzsoá és a kispolgári 
nézetek elleni ideológiai ál­
landó küzdelem azonban csak 
egyik ^ feladata az elméleti 
munkának. A marxizmus—le­
ninizmus tanításai alapján 
meg kell vizsgálni a népi de­
mokrácia fejlődésének új je­
lenségeit, s meg kell oldani a 
szocialista építés sajátos kér­
déseit. Gondosan elemezni kell 
a Szovjetunió és a népi de­
mokratikus országok eredmé­
nyeit és tapasztalatait is, ami 
hatalmas segítséget ad elmé­
leti problémáink megoldásá- 
noz. Ezzel párhuzamosan önálló, 
alkotó ideológiai munkát kell 
folytatni, tovább kell fe ijesz­
teni a marxizmus—leninizmus 
tanítását. Tisztázni kell egy- 
részt azt is. hegv a szocialista 
építés más országokban feltárt 
objektív törvénvsz"-őségyi ij;_ 
'’•B melyek a.z általános érvé- 
nvűek, nálunk is a’kalmazba- 
tólc. másrészt miiven sa látás 
vonásai vannak történelmünk- 
bol és körülményeinkből ere­
dően a mi fejlődésünknek. 
Lsak ez, a kettős elemzés é» 
tanulmányozás adhat helyes 
következtetéseket, helves tnea-ob'-T-kat.

Életünknek nincs egyetlen 
Olyan területe sem, amely ál­
landóan no nyújtana új meg 
uj, megoldásra váró elvi prob-

A varsói szerződésben részvevő országok Politikai Ta-> 
nácskozó Bizottságának prágai ülésszakáról kedden dél- 
előtt visszaérkeztek Budapestre a Magyar Népköztársaság 
megbízottai: Hegedűs András, a minisztertanács elnöke és 
Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter.

Fogadásukra a Nyugati-pályaudvaron megjelent a párrí 
és a kormány vezetői közül Apró Antal és ''Hidas Istvánt 
a. minisztertanács elnökhelyettesei, az MDP Politikai Bi­
zottságának tagjai,, Erdei Ferenc, a. minisztertanács elnök­
helyettese, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének tit­
kára, valamint Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, to­
vábbá a minisztertanács több tagja és a politikai élet szá­
mos vezető személyisége.

Jelen volt a fogadtatásnál a budapesti diplomáciai kép­
viseletek több vezetője.

Az eddiginél jóval nagyobb 
figyelmet keli fordítani dol- 

1 gozó népünk szocialista erköl- 
: csének fejlesztésére, a burzsoá 
! erkölcs még meglévő marad- 
i ványainak leküzdésére. Kultu- 
I ralis életünkben sok még a 
tisztázatlan és helytelen nézet, 
melyet el kell oszlatni, hogy 

' ezzel is erőteljesen elősegítsük 
a népet '"'velő szocialista kul­
túra. fejlődését. Mind o felada­
tok megoldásában jelentős sze- 

! rop vár a Társadalmi Szcm- 
' lére.

léniákat. Népgazdasága nk
egyik legfőbb feladata ma a 
dolgozó nép életszínvonalának 
szakadatlan növelése mellett 
mindenekelőtt a szocialista 
ipar műszaki fejlesztése. E 
nagy és sokrétű feladatok a 
munkásokat és a gazdasági 
vezetőket, az egyes iparágakat 
es a népgazdaság egészét érin 
to sok elvi kérdést vetnek fel 

egyebek között- — a nem­
zeti jövedelem helyes elosztá­
sának. a tervezésnek, a mun­
kaszervezésnek különböző kér­
déseit.

A termelőszövetkezeti moz­
galom fejlődése forradalmi vál­
tozásokat idéz elő a paraszt­
ság helyzetében és gondolko 
Pasában, de kihat cipész gaz­
dasági és politikai életünkre. 
Elméleti munkánknak nem­
csak elemeznie kel! ezt a ha­
talmas átalakulást, hanem út­
mutatásaival segítenie is.

Magasabb elvi-politikai szín­
vonalra kell emelni a párt 
munkát, mélyrehatóan elemez­
ve és általánosítva annak gaz­
dag tapasztalatait. Meg kel! 
világítani a nemzetközi poli­
tikai és gazdasági életben vég­
bemenő változások irányát és 
jelentőségét, a békeszerető 
erők növekedését, az imperia­
lista tábor belső ellentmondá­
sait, az évszázados gyarmati 
rendszer felszámolásának fel­
tartóztathatatlan menetét. Tisz­
tázni kell a szocialista állam­
építés és jog számos kérdését.

A Társadalmi Szemle mun­
kájának fontos része, hogy kri­
tikailag elemezze és értékelje 
a tudományok, a politikai gaz­
daságtan, a filozófia, a íörté- 
nettudtimány és a. természet­
tudományok fejlődését, mód­
szereit és új eredményeit. 
Mind c tudományágak fejlődé­
se parancsolóan megköveteli 
a párt elméleti folyóiratának 

j bíráló és útmutató segítségét, 
í tudományos, szakembereinkre 
' ma inkább, mint valaha álla­
nak Sztálin szavai: „Van egy 
tudományág, amelynek isme- 

I rete feltétlenül kötelező niin- 
j den tudományág bolsevikjái 
I számára — ez a marxista—le- 
i ninista társadalomtudomány, a ! 
, társadalom fejlődést törvényei- j 
: röl. a proletárfcrradalom fej-! 
lódési törvényeiről, a szociális- j 

I 4a építés fejlődési törvényei- | 
ívül, a kommunizmus g'yőzel- i 
mérői szóló tudomány,“

A Társadalmi Szemlének te- *
I hát — mint ideológiai main- í
I kőnk egyéb szerveinek is _
állandó _ szoros kapcsolatban 

i kell lennie a mindennapi gya­
korlattal. Figyelemmel kell 

I kísérnie a politikai, gazdasá­
gi, kulturális és tndoinánvos 
élet jelenségeit, rá kell irányí­
tania az elmélet fényszóróját 
szocialista jövőnk egészséges, 
életerős hajtásaira, és segíte­
nie kell a pártnak a haladá­
sunkat akadályozó, a múltba 
visszahúzó tényezők eltakarí­
tásában. A marxi—lenini el­
mélet nem szobai udomány, 
nem elvont spekuláció, hanem 
vezérfonal a cselekvésre, a 
gyakorlati élet alakításának, a 
szocializmus építésének fontos 
fegyvere. Ezért elméleti mun­
kánknak a szocializmust építő 
munkások, dolgozó parasztok 
és értelmiségiek mindennapi 
erőfeszítéseivel eleven kölcsön­
hatásban keli fejlődnie.

Az elméleti munka csak alt« 
kor lehet a szocialista építés 
gyakorlatának aktív tényezője, 
ha szenvedélycsen harcol pár­
tunk igazáért. Meg kell fo« 
gadnunk Lenin tanácsát: „Ke­
vesebbet vitatkozzunk a sza­
vakon“. Elméleti munkánknak 
pártszerűen harcosnak és vi­
tatkozónak kell lennie: vitat­
koznia kell ellenségeinkkel, de 
barátainkkal és sokszor elv­
társainkkal is, ha helytelen né­
zeteket képviselnek. Ezek a vi­
ták ne elvont igazságok, dog­
mává merevített tételek értel­
mezése körül folyjanak ha­
nem elsősorban az élet által 
felvetett aktuális problémák­
nak a marxizmus—leninizmus 
szellemében történő tisztázását 
célozzák.

A marxista-—leninista elmé­
let alkalmazásához és tovább­
fejlesztéséhez nemcsak elmé­
leti tudás szükséges, hanem 
forradalmi bátorság is: bátor­
ság arra, hogy eddig még is­
meretlen összefüggéseket tár­
janak fel, bátorság annak ki­
mutatására, hogy a mai körül­
mények között milyen új mó­
don érvényesülnek vagy mó­
dosulnak egyes klasszikus te­
lelek. Bátran le kell leplezni 

j az áligazságokat és bírálni a 
I féligazságokat, liárnreny.yire 
! megszokottá váltak is azok.
I A Társadalmi Szemle már 
I évi el eredményeket az ideoló- 
I giai munkával szemben ■ tá- 
1 maszí ott ezen követelmények 
teljesítésében. A jövőben még 
többet kell tennie azért, hogy 
á marxizmus—leninizmus ak­
tív elsajátításának és alkotó 
módón való alkaimazásának. 
továbbfejlesztésének iskolájá­
vá váljék, s egyben példamu­
tatásával pártos szellemi ön­
állóságra és bátorságra nevei* 
jen.

Működésének tizedik évfor­
dulóján azt kívánjuk a Tár­
sadalmi Szemlének, hogy dol­
gozzék eredményesen e felada­
tok teljesítésén, töltse be fon­
tos hivatását, járuljon hozzá 
pártunk erősítéséhez, ideoló­
giai munkájának fejlődéséhez, 
s minden téren segítse dolgo­
zó népünket, hogy még na­
gyobb sikereket érjen el a bé­
ke megvédéséért, a szocializ­
mus felépítéséért folytatott 
harcában.

A MAGYAR DOLGOZÓK 
PÁRTJA

KÖZPONTI VEZETŐSÉGE

Kedden a francia nernzet- 
iyűlés karzatait zsúfolásig 
megtöltötte a közönség, a kép­
viselők padsorai mind megtel­
tek, a nagy pártok vezetői 
gytől egyig jelen voltak. 

Maurice Thorez, Jacques 
Duclos és Waldeck-Rochet kö- 
:ött foglalt helyet.

Guy Mollet majdnem egy- 
írás beszédben ismertette Kor­
mányprogramját. Leszögezte, 
hogy több fontos probléma 
vár megoldásra, így az intéz­
mények reformja, a vélasz- 
*ási reform, a parlament mun­
kamódszerének megváltozta- 
‘ása, az oktatás világi jelle­
gnek kidomborít'ása. Hang­

súlyozta, hogy a legsürgősebb

Guy Mollet bemutatkozása 
a francia nemzetgyűlésben

és legfájdalmasabb probléma: 
Algéria.

Áttérve a külpolitikára Guy 
Mollet hangoztatta, hogy ma 
minden problémát minden kö­
rülmények között fontos, 
hogy megtárgyaljanak a Szov­
jetunióval.

Guy Mollet bemutatkozó 
beszédét követő vitában a 
Francia Kommunista Párt ne­
vében Jacques Duclos elvtárs 
szólalt fel.

Duclos elöljáróban megálla­
pította, hogy a választásokból

baloldali többség került ki 
győztesen és ez a többség még 
nagyobb lehetett volna, ha el­
fogadják a kommunistáiénak 
azt a javaslatét, hogy a lista- 
kapcsolásokat a reakció ellen 
fordítsák. De a meglévő több­
ség is már bőven elegendő 
ahíhoz, 'hogy komoly alapot 
biztosítson egy baloldali kor­
mány számára és lehetővé te­
gye olyan politika alkalmazá­
sét, amelyet a baloldal min­
den rétege előzetesen megvi - 
tatna és meghatározna,

Duclos hangsúlyozta, eg>-et- 
ért Guy Mollet azon megálla­
pításával, hogy elsősorban ar, 
algériai kérdésre kell a figyel­
met szentelni. Tárgyalni kell 
az algériai nép hivatott meg- 
bízottaival. A megbízottak ki­
választásánál azonban nem 
szabad megismételni azokat a 
borzasztó hibákat, amelyeket 
Vietnamiban elkövettek, ami­
kor olyan .vzeméiyekkei foly­
tattak tárgyalásokat, akik sen» 
kit sem képviseltek.

A kommunista párt — je­
lentette ki Duclos — el van 
szánva arra, hogy messzeme­
nő figyelemmel kíséri •naj<| 

,az algériai események folyás 
sáit,
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Küldöttek a Postaigazgatóság pártértekezletén
SZÉKELY ANTAL ELVTÁRS FERQE JÓZSEF ELVTÁRS

Székely Antal elvtárs neve párt határozatait munkatársai- 
nem ismeretlen a posta do!- val, a többi párttaggal együtt 
gozói előtt. Nemcsak közvetlen végrehajtsa. Nemcsak közvet- 
munkatársai ismerik, hanem lenül azok a problémák érdek- 
azok is, akikkel ritkáin találko- tok, amelyek szorosan a posta 
zik. Halk szavú, csendes em- munkájához tartoznak, hanem 
bér. de a fiatalok figyelnek éles szemmel veszi észre az 
szavára, mert mint mondani olyan jelenségeket is, amelyek 
szokás, mindig „fején találja a hátráltatják építőmunfcánkat. 
szeget“. Szinte nincs is olyan taggyű-

Székely elvtérs a Postaigaz- lés, amelyiken ne nyilvánítaná 
gatóság műszaki alapszerve- véleményét. Nemcsak a párt- 
zetéihez tartozik, s a vezető- vezetőség, a munkatársak 
megválasztó taggyűlésen a tag- munkájában található ered- 
ság bizalmából részt vehet a menyekről, vagy hiányossá- 
Postaigazgatóság pártértekez- gokról szól, hanem intézkedést 
létén, Székely Antalt küldött- kér olyan észlelt jelenségek 
nek választották meg. megszüntetésére, amit munká-

Harmincöt éve dolgozik a ja végzése közben vagy éppen 
postán. Kezdetben a távírda, az utcán tapasztal. Egyik tag- 
telefon-vonalépítésnól dolgo- gyűlésén például elmondta, 
zott s ez pedig a múltban nem hogy a traktorvezetők az tá ­
volt öröm. Székely elvtérs a ca" hosszabb időre "
múltba visszapillantva sok-sok nak. feleslegesen járatják a 
keserves napról emlékezik, gépet s ezzel pocsékolják az 
Hideg, sáros, latyakos időben üzemanyagot. Arra is van 
is kint aludtak az árkokban, gond a, hogy a munkahelyen 
csupán egy szegényes sátor- figyelmeztesse a munkafegye- 
ponyva védte őket az idő vi- 'em ellen vetőket. Ezt tesz. 
szontagságaitól. Ezek a rossz szép szóval, úgy mint jo part­
körülmények lettek okozói be- 'a§ és népnevelő, 
tegségének, úgyhogy ma már Amikor az alapszervezet ve- 
csak belső szolgálatot végezhet, zetőségválaszitó taggyűlésén 

Szereti a pártot, amelynek küldöttnek javasoltál!, a tag- 
1045 óta tagja s minden igye- ság örömmel és bizalommal 
kezete arra irányul, hogy a adta ró szavazatát. _________

Vasárnap a Postaigazgatóság párt- 
értekezletén Székely Antal és Ferge 
József elvtársak is ott ülnek majd a 
küldöttek között s hallatják majd sza-

Debrecen 2-es posta alap- Ezért választották meg kül- 
szervezetében választották meg dőltnek a Postaigazgatóság 
a pártértekezletre küldöttnek, pártértekezletére, ahol Ferge 
Ferge elvtárs kézbesítő bri- elvtárs elmondja majd mind- 
gádvezető, 1947 óta látja el be- azt, amit aiapszeryezete tagsá- 
csülettel a postánál feladatát, ga a posta üzemi pártvezető- 
A (hajnal már ébren találja s ségétől a jövőben elvár. Beszé 
igyekszik be munkahelyére, majd a hírlapterjesztésről is. 
hogy brigádja tagjainak ide- amit brigádja, de a többi bibi­
jében átadja a hírlapokat, s gád is nagy gonddal és fele- 
azok késedelem nélkül meger- lősségge! végez, 
kezzenek az előfizetőkhöz. Nem könnyű a kézbesítőK

Szereti munkáját, szívvel és NT^brecen™^
ÄÄa éS a kne'ölt terület kö­

zött. Nemcsak a hírlap es leve-
Ferge elvtárs árva gyermek, tos ,kézbesítéséből ál!

szüleit jóformán nem ismerte. *
Kora ifjúságétól — mint any- feladatúik, hanem a nyugdijai- 
nyian a Horthy-Magyarorszá- kézbesítése, rádió- és telefon- 
gon — cselédkedésből tengette díj beszedése is az ő gondjuk, 
életét. Az új élet új embert De még;s a sajtóterjesztésre 
formált belőle is. Bizakodással ....
beszél a jövőről, hatéves gyér- fordítanak legtöbb időt s min- 
mekéről- Nyílt és őszinte em- den lehetőséget felhasználnak 
bér, áld nem takargatja a hl- arra, hogy egyre növeljék az 
békát s a taggyűléseken, de előfizetők létszámát. Ferge 
még személyes beszélgetése- elvtárs jól ismeri körzetét 
ken is elmondja a pártvezető- munkatársait s minthogy jól 
ség munkájának hiányosságait, működik náluk a pártcsoport 
Őszinteségével, segíteni akaró- is, a taggyűlés mellett a póri­
sával megbecsülést vívott ki csoportértekezleteken is meg- 
magónak a párttagság és mun- beszélik a legfontosabb fel-
katársai e1 ott is.

vukat a pártélet s a munka további 
megjavítása érdekében. A két elvtárs 
és a többi küldött bátor bírálata, ja­
vaslataik segítséget nyújtanak majd

, adatokat.

ahhoz, hogy a pártértekezlet jó mun­
kát végezzen s e munkának az elkövet­
kezendő időben kézzel fogható ered­
ménye is legyen. Németi Éva

H VEZETÖSÉGVÍLtSZTÍS HÍREI
A Textil- és Szőrmeipari 

Zállalat pártvezetőségének be- 
izámolója 2 órás volt. Több 
selben ismételték a már el­
mondottakat. A gazdasági vé­
tótok munkáját, magatartását 
lem bírálták. A felszólalók 
^mondották, hogy a pártveze- 
őség nem foglalkozott rend- 
zeresen a tagjelöltekkel Van 
ilyan elvtárs. aki 3 éve tag­
elölt.

★
A XIII. számú Autójavító 

/állatainál a párttagság tel­
es számban megjelent a ve- 
setőségválasztó taggyűlésen. 
X. beszámoló nem foglalkozott 
i munkafegyelemmel, bár a 
miit év decemberében 101 ká­
lón jövő volt a vállalatnál. Az 
ij párt vezetőségnek sokkal 
íagyobb figyelmet kell fordí- 
ania a termelés pártellenőr-

A Cementáruipari Vállalat 
irtíagsága bírálta a műszaki 
izetőket, mivel a fizikai 
>1 gozótok al szemben több 
etben durvák.

A konyán területi alap- 
szervezetnél a beszámoló rész­
letesen ismertette a politikai 
munka során elért eredmé­
nyeket. Hatvan egyénileg dol­
gozó parasztnak segített a 
tagság a nagyüzemi gazdál­
kodás útjára lépni. Keveset 
foglalkoztak a tavaszi mun­
kára való felkészüléssel A 
taggyűlésen, felvettek egy tag­
jelöltek

*
A Nagylétai Gépállomás 

pártvezetősége név szerint is 
bírálta a vezetőségi tagokat, 
párttagokat, gazdasági vezető­
ket. A gazdasági munka érté­
kelése túlsúlyban volt, a po­
litikai munkáról kevés szó 
esett. A hozzászólók bírálták 
a párttitkár elvtársat, mivel 
keveset tartózkodik a trakto­
rosok között. Nem bízott elég­
gé a pártvezetőség a pártcso- 
port-trizalmiakban, nem kap­
tak feladatokat, nem számol­
tatták be őket munkájukról. 
A vezetőség több határozatot 
nem hajtott végre. A jelöltek 
telett élénk vita alakult ki.

*
A Berettyóújfalui Állami 

Gazdaság I. sz. alepszerveze- 
tének taggyűlésén a tagok 
mind megjelentek — írja 
Zengő Mária levelezőnk, —

Disz-szerveze! Pipchegyen
A hozzászólók foglalkoztak ^ a 
pártoktatásban jelentkező le­
morzsolódással. Több hozzá­
szóló foglalkozott a munka- 
fegyelem megszilárdításával, 
az önköltség csökkentésével 
Az új pártvezetőségbe válasz­
tották Máté József elvtársat, 
az állami gazdaság kiváló 
dolgozóját, Kiss István elv- 
társ, kiváló dolgozót és Erdei 
Imre elvtársat, a legjobb 
aratógépvezető kitüntetés tu­
lajdonosát.

*
A Kossuth Gyakorló Gimná­

zium pártvezetőségének be­
számolója megállapította, hogy 
a pártszervezet munkájából 
hiányzik az önálló kezdemé­
nyezés. Nem adtak kellő segít­
séget ahhoz, hogy egyes elvi 
kérdésekkel behatóbban fog­
lalkozzanak. A Szovjetunióban 
tanult pedagógusoktól még 
többet várnak a párttagok.

Az Állategészségügyi Intézet 
taggyűlésén a beszámoló fel­
hívta a tagság figyelmét, a 
pártpolitikai! munka fokozá 
sara az értelmiség körében. 
Ehhez több segítséget várnak 
a városi pártbizottságtól is,

*
A Debreceni Faipari Válla­

lat pártvezetősége a beszá­
molóban nem foglalkozott a 
kommunisták helytállásával a 
gazdasági munkában. A városi 
pártbizottságot bírálták, mert 
két év óta nem ellenőrizte a 
helyszínen a pártszervezet 
munkáját. Határozatba foglal­
ták a DISZ-szervezet megala­
kítását

★
Az Autóközlekedési Igazga­

tóság pártveze tőségének be­
számolója nem adott a tagság­
nak megfelelő tájékoztatást a 
kétéves munkáról. Egyetlen 
vezetőt sem bíráltak meg sze­
mély szerint. Általánosak vol­
tak a hozzászólások is,

*
A Mechanikai és Műanyag­

gyártó Vállalatnál a beszámoló 
helyesen elemezte azokat a hi­
bákat, melyek a vezetőség 
munkájában jelentkeztek. 
Nem érvényesült a kollektív 
vezetés,

Több mint 30 fiatal részvé­
telével az elmúlt napokban 
DISZ alakuló ülés volt Pipó- 
hegyen. Debrecen tanyavilá­
gának ezen a részén eddig 
nem volt DISZ-szervezet, nem 
volt egy olyan szervezet, 
amely egységbe tömörítette 
volna az itt élő fiatalokat. A 
Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
megalakulását örömmel fo­
gadták a tanyavilág dolgozói.

Már a megalakuló ülésen el­
határoztuk, hogy szórakoztat­

ni, nevelni fogjuk a kívülálló 
fiatalokat. A Sárga csikó cí­
mű vígjáték bemutatására ké­
szülünk. Az utóbbi napokban 
estéről estére szorgalmasan 
tanuljuk a darabot, hogy a 
DISZ-szervezet tagjainak első 
bemutatkozása jól sikerüljön 
és ezáltal még több fiatal 
keresse fel új, fiatal szerve­
zetünket.

Pataki Eszter
Pipóhegy

Központi kultűregyuttes alakult 
Balmazújvároson

Balmazújvároson az elmúlt 
napokban központi kultúr­
együttes alakult. Az együttes 
18 tagú vonós, 17 tagú fúvós, 
24 tagú tánc és 30 tagú ének­
karból áll. A zenekart K. Nagy 
József igazgató és Túri Bernát 
tanár, a táncegyüttest Kal­
már Zoltán igazgató vezeti, az 
énekkari pedig Kunlkli Péter 
igazgató irányítja,

A Központi Vezetőség hatá­
rozata értelmében az ifjúság 
nevelése szempontjából je­
lentős esemény ez Balmazúj­
városon. Az együttes helyi, né­
pi eredetű dalok és táncok stb. 
gyűjtésével is foglalkozik. A 
most megalakuló együttest 
nemcsak a debreceni járási 
tanács népművelési csoportja, 
hanem a Debreceni Népi 
Együttes is segíti, támogatja.

Qjz u%e

1946. február 1-én a ma­
gyar nép történelmének 
egyik legjelentősebb állomá­
sához ért el. Büszkeséggel, 
örömmel adta hívül az egész 
világnak, hogy Magyarorszá­
gon megalakult a köztársa­
ság. Ezzel formálisan is meg­
szűnt a királyság. Évszáza­
dos harcok eredményekép­
pen jutott el dolgozó népünk 
a dicső naphoz. A Kommu­
nisták Magyarországi Párt­
ja megalakulásától kezdve 
ápolója, hordozója volt azok­
nak a haladó eszméknek, 
melyért Martinovicséi!, a 
magyar jakobinusok ontot­
ták vérüket. Kossuth Lajos, 
Táncsics Mihály és a dicső 
múltunk legnagyobb költője 
Petőfi Sándor harcoltak.

Szilárdan, következetesen 
vezette pártunk a harcot. 
Bebizonyította, hogy méltó 
örököse történelmünk leg­
igazibb haladó hagyományá­
nak.

„A köztársaság megalko­
tása csak az első lépés — a 
munka neheze az, hogy a 
fiatal magyar 'köztársaság 
formáját valóban népi tar­
talommal töltsük meg" — 
mondotta Rákosi elvtárs a 
köztársaság kikiáltása alkal­
mával. Ezzel a lépéssel mind 
közelebb jutottunk a prole­
tárdiktatúra megvalósításá­
hoz.

A volt földbirtokosok, 
Horthy bérencei és a nyuga­
ti országok burzsoá vezetői 
minden erejüket a magyar 
nép édes gyermeke, a köz­
társaság leverésére össz­
pontosították. Mint szülő 
édes gyermekét, úgy védel­
meztük meg minden aljas 
kísérlettel szemben köztár­

saságunkat. Minden tettünk 
tudomásukra adta: soha 
többé a régi rendet! A há­
rom- és az ötéves terv ered­
ményei nagyszerű példái an­
nak, mire képes egy nép, 
mely lerázta macáról a kapi­
talizmus bilincsét.

Eredményeink elérésében, 
testvéri segítő kezek nyújtot­
tak segítséget. Éreztük min­
den lépésünknél, hogy a 
Szovjetunió és a népi de­
mokratikus országokkal va­
ló szoros barátság békénk 
biztosításának legdöntőbb 
záloga. Sikereink, eredmé­
nyeink minden lépésénél tá­
mogatásukkal segítették a 
magyar dolgozó nép szebb, 
boldogabb életét. A Maevar 
Népköztársaságnak az ENS7,- 
be való felvétele elismerés 
nemzetközi viszonylatban 
— így a Magyar Népköztár- 
társaság nemzetközi életben 
is komoly tényezővé vált, és 
az is marad !

„A magyar nép soha olyan 
indokolt bizakodással nem 
nézhetett a jövő elé, mint 
most, amikor erűink, a béke 
erői, nap mint nap egyre 
erősödnek és tért nyernek az 
egész világon“ — mondotta 
Hegedűs András elvtárs . 
prágai tanácskozáson.

A tízéves évforduló alkal­
mával büszkeség és öröm 
tölt; el minden hazafit. Nagy 
és dicső munkát végeztünk, 
az elkövetkezendő években 
állhatatosan haladunk azon 
az úton tovább, melyet nagy 
és dicső pártunk vezetési­
vel megkezdtünk.

Az együttes tagsága DISZ fia­
talok és a tömegszervezetek, 
valamint a népkörök fiatalsá­
gából tevődik össze.

A 70 tagú szabó-varró tanfo­
lyam leányai a foglalkozás 
után szívesen ottmaradnak a 
kultúrotthonban és részt vesz­
nek a munkában. A Táncsics 
Tsz fiatalsága együttesen jár 
el a próbákra, de ugyan­
így a többi tsz fiatal is. A 
központi kultúregyüttes rövi­
desen bemutatkozik Balmaz­
újváros dolgozói előtt.

Az együttes előtt nagy terv 
és feladat áll. A párt, a tanács, 
a DISZ, a tömegszervezetek 
segítségével komoly eredmé­
nyeket fogunk elérni.

Sándor Ferenc 
Balmazújváros

India tegnap és ma
Az Országos Béketanács egykori elnyomott angol gyár-

„Mi van a nagyvilágban“ című 
külpolitikai füzetsorozatában 
megjelent Szilágyi Éva: India 
tegnap és ma című írása. A 
füzet a szovjet vezetők indiai 
fogadtatásával kapcsolatban 
bemutatja India fejlődését. Az

mat gyors fejlődése, béke,-; 
célkitűzései világos választ 
adnak arra a kérdésre: miért 
fordul India népe egyre kö­
vetkezetesebben szembe a 
gyarmatosítókkal.

Tizenkét új taggal erősödött 
a bárándi Rákóczi Tsz

A bárándi Rákóczi Termelő­
szövetkezet a napokban tar­
totta havi taggyűlését, ahol 
12 új tagot vettek fel. A gyű­
lés lelkes ‘hangulatiban vette 
fel tagnak Cizner Jánost, Ko­
vács Imrét, Nagy Lászlót, 
Nagy Sándomét és fiát, vala­
mint a többi jelentkezőt. A 
taggyűlés hírét hallva S. Papp 
Albert, Báránd, Rákosi- Má­
tyás úti lakos, 13 holdas kö- 
zópparaszt is elment a tag­
gyűlésre, hogy ott visszavéte­
lét kérte. S Papp két évvel 
ezelőtt kilépett a szövetike-

Megietenl a Pártáiét első száma
Megjelent a Magyar Dolgo­

zók Pártja Központi Vezető­
sége új folyóirata, a Pártépí­
tés és a Propagandista egye­
süléséből született Pártélet el­
ső, januári száma. A folyóirat 
szerkesztőségi cikket közöl „A 
politikai szervező- és nevelő­
munka egységéért“ és „Az 
1956. évi terv és a pártszerve­
zetek feladatai“ címmel, Ne­
mes Dezső az internacionaliz­
musról, Kovács Sándor a 
munkásosztály szakmai kép­
zettségének növeléséről írt cik­
ket.

A Pártélet napi kérdései ro­
vatban közli a folyóirat Szűcs 
Lajos: „A vezetőségválasztás 
a pártdemókrácia fejlesztésé­
nek fontos állomása“. Vértes 
Imre, Garat Vera: „Használ­
juk fel a téli hónapokat a fa­
lusi pártoktatás megjavítá­
sára“ és Fekete János: „A 
génállomások gépiavítási ter­
veinek teljesítéséért“ című 
írását.

A népnevelők és propagan­
distáik munkájához Görög 
László: „Az ipar területi elhe­
lyezkedéséinek megváltozása

hazánkban“, Szatmári István : 
„A szocializmus építésének 
dicsőséges útján“, „A Román 
Munkáspárt II. kongresszusa“ 
és Kenyeres Julia: „A jobb­
oldali szociáldemokraták ideo­
lógiája és politikája“ című 
cikke nyújt segítséget.

A pártmunka tapasztalatai­
ból című rovatban többi kö­
zött megjelent Simó Géza: 
„A Klement Gottwald-gyár 
pártszervezete a Központi Ve­
zetőség novemberi határoza­
tának végrehajtásáért“, Ko­
vács Sándor: „Színvonalas tá­
jékoztatás a népnevelőknek 
— eredményes agitáció“, Vi­
rágos Mihály: „A termelőszö­
vetkezeti mozgalom néhány 
kérdése a békési járásban", 
Horváth Jánosné: „Vándor­
madarak“ és Kodnál György: 
„A Magyar Dolgozók Pártja 
Története, budapesti tanfolya­
mainak tapasztalataiból“ cí­
mű írása.

A Pártélet végül pályázati 
felhívást közöl a Magyar Dol­
gozók Pártja Központi Veze­
tősége mellett működő Párt­
főiskolára való felvételre.

zetből. A termelőszövetkeze t 
tagsága szívesen fogadta v.sz- 
s-a és bizakodva tekint, mun­
kája elé.

Az új tagok felvétele után 
az elnök javaslatára a tsz 
taggyűlése kizárta a csoport­
ból Papp János kulákot. Ap­
jának a múltban Bárándon 
korcsmája, mozija, valamint 
20 hold földje volt. A kulak 
kizárásával — az új tagol­
téi vételével erősödött a bárár. 
dS Rákóczi Termelőszövetke 
zet. Gaál Zsigmonit

tudósító, Bárán;i

Leltár utáni kiárusítás
A Debreceni Ruházati Bolt leltár utáni kiárusítása 

OLCSÓBB ÁRON 
február 1-től 25-ig több száz cikk 

0-es sz. áruda. Kossuth utca 1 szám.
Rég1! ár: Kiárusítás! ár:

Nőt kabát szövet 320,— 180 —
Kötött blúzok 82,— 5o[ 
Pamut kardigán 85,— 65,—
Férfi puplin pizsama 250,— 200,—
Férfi puplin ing 112,— 80,—
Férfi gyapjú zokni 32,90 22,80

11-es sz. áruda. Vörös Hadsereg útja 26 szám, Gambrinus 
sarok.

Régi ár: Kiárusítás!
Nő] twled kabátok
Női velour kosztüm.

610,- 480,-

több színbein
Női ballon kabát, sötét* 790.- 550,—

kék, barna 483,- 299,20
sz. árudában, Csapó utca 6 szám alatt.

Régil ár: Kiárusítás»
Kamqárn öltöny 890.- 780,—
Férfi sport öltöny 800,— 585,—
Férfi felöltő
Férfi ballon, sötétkék és

940,— 800,—

barna 483,— 315.-

13-as sz. áruda, Vörös Hadsereg útja 28 szám, Gambrinus 
sarok.

Női félcipő, préséit, 
bőrtalp

Nőt antilop félcipő, 
bőrtalp

Férfi félcipő, gumitalp

Kiárusítás! ári
98,-

110,—
90.-

A fenti cikkeken kívül még több száz cikk áll a vásár­
lók rendelkezésére a fent je’zett boltokban, ugyancsak 

leszállított áron.
VÁSÁROLION a kiárusítás ideje alatt a deb­
receni RUHÁZATI BOLT KIJELÖLT ÜZLETEIBEN! 

DEBRECENI RUHÁZATI BOLT

foss. romi
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termelési tervéi] 
janak arról, ho] 
rületen termelj] 
takarmányt;

a* a jő, h]
A rr.á-cnfc hiba 
tsz-ek a szarvad 
lésben a nőve] 
gyengén lakai 
csak 5—4 éves 
tenyésztésre. E?| 
költséget, mert 
évig feleslegese 
ták, gondozták 
az visszatérített. I 
díjából.

Csütörtököd

az Arán 
etterin«
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I Debreceni Sütőipari Vállalat dolgozói 
december 24-re befejezik évi tervüket

Á Hajdúsági Gyógyszergyár után 
újabban a Debreceni Sütőipari Válla­
lat dolgozói is elhatározták, hogy fel­
adatuk idő előtti teljesítésével járulnak 
hozzá az 1956. évi terv sikeréhez. Az 
tizem vállalását a brigádok és a mun­
kahelyek hat pontban foglalták össze. 
A fogadalom alapján a Sütőipari Vál­
lalat már december 24-én befejezi évi 
tervét sőt a száraztészta részleg 19 
nappal határidő előtt „készt“ jelent.

A terv idő előtti teljesítését a dol­

gozók fokozott anyagtakarókossággal, 
a . termékek minőségének javításával 
kötik össze. Tudják, hogy a növekvő 
igényeket csak kifogástalan árukkal 
elégíthetik ki. Épp a fentiek érdekében 
u Sütőipari Vállalat az I. osztályú ter­
mékek: arányét 1955. negyedik negyed­
évéihez viszonyítva további egy száza­
lékkal növeli, az önköltség 0,4 száza­
lékos csökkentése és a 100 forint mun­
kabérre jutó termelés fél százalékos 
növelése mellett.

A verseny az egyes üzemrészek és 
brigádok között a januári felajánlások 
alapján máris megkezdődött. A leg­
frissebb jelentések szerint, különösen 
a Böszörményi úti 1-es számú üzem., a 
.Hajnal és a Rákóczi utcai két cipő­
készítő csoport, valamint a Vár utcai 
süteményes üzemrész dolgozik jól, az 
előirt teljesítmények állandó túlszár­
nyalása mellett.

/I Debreceni Nagyállomás dolgozói 
az idén betartják-e szavukat ?

A MAQYAR SAJTÓ NAPJA

A műit évi sikeres szereplés titán a 
Debreceni Nagyállomás dolgozói szin­
tén felújították már hagyományos pá­
ros versenyüket. Az állom,ás forgalmi 
és kereskedelmi csoportja elsősorban a 
kocsitartózkodási, kocsifordulási, kocsi­
kihasználási, a fajlagos 'kocsimozgatási 
terv túlteljesítésére, valamint a rako­
dási idő lerövidítésére, a vonatok me­
netrend szerinti indítására tették igé- 
retet. A fajlagos kocsimozgatási tervét 
az állomás április 4 tiszteletére többék 
között 103 százalék helyett 104 száza­
lékra teljesíti a kocsikihasználásnál, s 
a kocsitartózkodási tervnél is túltelje­
sítést érnek el a dolgozók.

Ax állattenyésztési értekezleten elhangzott 
feszólalásokból

Mivel az állomás nagy mennyiségű 
árut továbbít és kezel, a dolgozók az 
önköltségcsökkentésről és a béralap 
ésszerű felhasználásáról sem feledkez­
nék meg. Ilyen értelemben a Debreceni 
Nagyállomás Icollektívá ja azt ígéri, 
hogy minden hónapban és dekádban 
állandóan a tervezett szint alatt tartja 
kiadási költségűiket, és a vonatkísérő 
személyzet tagjai az áru továbbításnál 
is a legmesszebbmenő óvatossággal 
járnak el.

A felajánlásók között, mint már szó 
volt, a vonatait menetrend szerinti 1köz­
lekedtetése is szerepel. Mindez helyes
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és szükséges, ennél a pontnál azonban 
mégis van egy megjegyzésünk. A vo­
natok menetrendkénti indítása már 
több éve szerepel a Debreceni Állomás 
vállalásában. Az adott szó végrehajtása 
azonban rendszerint elmarad, itt úgy 
véljük, hogy a többi társszolgálati ágak 
felajánlása is szükséges ahhoz, hogy a 
fenti versenypontokat az állomás tel­
jesíteni tudja. Leghelyesebb tehát, ha 
a ^vezetőség és az üzemi bizottság a 
Fűtőházzal és a többi részleggel fel­
veszi a icapcsolatot, mert összességében 
ez a feltétele annak, hogy a vonatok 
valóban pontosan, a dolgozók igényé­
nek megfelelően 'Itözlekedhessenckl

Ä termelőszövetkezetek 
több takarmányt termeljenek!

Tegnapi számunkban közöl­
tük, hogy a szombaton megtar­
tott megyei állattenyésztési 
értekezleten számos hozzászó­
lás történt.

Felszólalt az értekezleten dr, 
Császár Gábor, a Mezőgazda- 
sági Akadémia professzora, az 
állattenyésztési tanszék veze­
tője. Többek között a követke­
zőket mondotta:

— A maximális termelés 
csak a termelőerők összhang­
jával érhető el. Jelenleg ez 
nincs meg a mezőgazdaság­
ban. Hátrányba szorul a nö­
vénytermesztés mellett az ál­
lattenyésztés, különösen a 
szarvasmarha-tenyésztés. Ha 
egy gép fogaskereke eltörik, 
megáll. így van ez a mezőgaz­
daságban is.

összhang nélkül nincs megfelelő termelés.
Maximális termelést csak olyan 
gazdaság tud létrehozni, amely­
ben az üzemágak között meg­
van az összhang. A mezőgazda­
ságban a növénytermelés ál­
lattenyésztés nélkül nem hoz 
hasznot. Az állatok termelik 
az istállótrágyát, amely nél­
külözhetetlen a talajerő után­
pótlásához, a jól trágyázott ta­
laj viszont bőségesen termel 
sok egyéb növényféle mellett 
tápanyagban dús takarmányt. 
Az állattenyésztés és a növény- 
termesztés sikere tehát szoros 
kapcsolatban van egymással — 
egymástól függ.

— Az állattenyésztés jöve­
delmezőségéhez, elősegítéséhez 
a jó termőképességű állatok 
és a jó takarmányozás mellett 
a jövedelmezőség fokozása, il­
letve az önköltség csökkentése 
mel'ett fontos, hogy a gazda­
ság maga termelje meg a ta­
karmányt. A vásárolt takar­
mány mindig drágább, mint a 
Mi át termésű. Ezen a téren 
még számos tsz-nél tapasztal­
ható hiányosság. A tsz-ek 1956. 
évi termelési tervükben hát­
térbe szorították a takarmány­
termő területeik növelését. 
Ezért javaslom, hogy az erre 
hivatott szervek alaposan vizs­
gálják felül a tsz-ek 1956. évt 
termelési tervét és gondoskod­
janak arról, hogy elegendő te­
rületen termeljenek a tsz-ek 
takarmányt:

Az állattenyésztési költségek 
70 százalékát a takarmány (te­
szi ki. Nem mindegy, hogy fez­
zel a költséggel hogyan gaz­
dálkodunk. Takarékosan kell 
bánni a takarmánnyal, nem el­
szórni, rendjével, nem kell 
d úlásig etetni.

A vetett takarmányok, mel­
lett nagy gondot kell fordítani 
a természetes takarmányozás­
ra, a legeltetésre. A legelők \ 
gazdaságos kihasználására min-1 
den gazdaságban be kell vezet-1 
ni a szakaszos legeltetést, ami 
lehetővé teszi, hogy míg a le­
gelő egyik szakaszát járják az 
állatok, a többi szakaszokon nő 
a fű. így mindig dús legelőr

I Néplap legjobb levelezőinek 
kőnyvjulalmazása

a magyar sajtó napja alkalmából
Ma február 1-én ötödször. nos, Tlszacseqe; Kosina Anna, 

ünnepeljük, a magyar sajtó | Tiszaqyulaháza: Császár László, 
•naniát irhhf',1 ,, ( U jszentmarqita: Kormos István,napjai. *-bbol az alkalomból a ujszontmargita; sípos Gábor! 
Néplap, az MDP Hajdu-fíihar j Gyulahalom; Kiss István, Hajdú- 
megyei pártbizottság lapja, I dörög: Sárkány Ferenc né. Bú-
könyvjutalomban részesíti hű­
séges. szorgalmas külső mun­
katársait : a levelezőket.

A magyar sajtó napján kö­
zel 50 levelező részesül mun­
kája elismeréseiként könyv- 
jutalomban, hogy ez még jobb 
munkára, harcosabb kiállásra 
serkentse őket.

Könyvjutalmat kapnak : 
Juhász Lajos, Kossuth Lajos 
Tudományegyetem; Huber Zol­
tán Debrecen. Béke útja 13; 
Kállai Endre Debrecen, Útfenn­
tartó Vállalat; Lékó István 
BELSPED: Hercegi; Pálné Bú­
torgyár: Cser István Debrecen, 
Dohánybeváltó: Szlncsák Ist­
ván Debrecen, Tanítóképző; 
Fazekas Sándor, Építőgépkar­
bantartó Vállalat; Vidor János 
Debrecen, Bercsényi u. 103; 
Bakonyi Ernő Kefegyár; Boda 
Ferenc, Sütőipari Vállalat; Ker­
tész Menyhértné, Ruhagyár; Ko­
vács III. Béla, Járműjavító; Ha­
rangozó László, Polgár; Tar Já-

torgyár; Kökényes! Gábor, Haj. 
dúdorog; Széli János, Kefegyár; 
Ecsedi Róza, Darvas; Pataki Bé­
la, Vámospércs: Szombati And­
rás Debrecen, MTSB; Tóth La­
jos, D. Posta igazgatósági Törek­
vés SK; Molnár Gábor Nyíráb- 
rány; Erdei Ferenc, Hajdúbö­
szörmény; Molnár Antal, Hajdú- 
böszörmény, II. Kongresszus 
Tsz; Lente Endre, Hajdúnánás; 
Kerékgyártó Józsefné, Hajdú­
szoboszló; Komlód! Béni, Bl- 
harnagybajom; Hídvégi Irma, 
Földes; Oláh Sándor, Nádud­
var; Fazekas Jenő. Hajdúná­
nás, pártbizottság: Tóth József, 
Hortobágy, pártbizottság; Vályi 
Elek, Vámospércs, pártbizottság: 
Majoros László, Püspökladányi 
Gépállomás; Pinczés János, 
Berettyóújfalu, pártbizottság; 
Jánki Józsefné, Debrecen; Szász 
Gáborné, Betontanya; Tollas 
Sándorné, Rákosi telep; Gólya 
Erzsébet, Debrecen Város Ta­
nácsa; Gaál Zslgmond, Báránd: 
Kovács Ferenc, Tamáspuszta; 
Fülep Imre, Dombostanya; Gáli 
Margit, Tiszagyulaháza; Balogh 
Jolán, Budapest.

Február elseje a Szabad 
Nép megjelenésének emlé­
kére — népköztársaságunk 
kormányának határozata 
alapján — a magyar sajtó 
napja. A Horthy-fasizmus 
legsötétebb éveiben, a leg­
szörnyűbb háborús pusztítá­
sok idején mini világító 
fáklya fénye, úgy lobbant fel 
a Szabad Nép hasábjain a 
párt útmutatása. A lap első 
számának vezércikkéi S hön- 
herz Zoltán elvtárs, a 
párt akkori titkára írta.

. Szabod név szabad ország- 
ban" — hirdette a lap első 
cikke, s egyben kifejezte a 
párt történelmi hivatását is. 
Schönherz Zoltán elv­
társ, Rózsa Ferenc elv­
társ a lap első szerkesztője 
életüket áldozták a népért, a 
pártén. Életüket áldozták 
azért, mert a párt útmutatá­
sát, a párt biztató szavát ter­
jesztették a nép között. Éle­
tüket adták az ügyért, mely 
nem bukott el, hanem ezer 
vészen és viharon át is győ­
zelemre jutott.

Szabad lett a nép szabad 
hazájában. A párt vezette 
évtizedelcen át az ütközete­
ket a nép felszabadításáért. 
Ebben az ütközetben a leg­
erősebb fegyver volt a párt 
sajtója a Szabad Nép. A saj­
tóról azt tanítja Sztálin elv­
társ, hogy .a legerősebb 
fegyver, amelynek segítségé­
vel a párt a maga, neki szük­
séges nyelvén minden nap, 
minden órában beszél a mun­
kásosztállyal.“ Az illegalitás 
éveiben a rendőrkopők ezrei 
vigyáztak a „rendre“, mégis 
eljutott a párt szava a töme­
gekhez. Nem volt könnyű, 
sókén lebuktak, sokan ki­
dőlték a sorból, de a párt 
sajtója megmutatta, hogyan 
kell harcolni a nép igazáért.

A felszabadulás után, ami­
kor „harcos útjára“ indult, 
újra ott harcolt az újjáépítés 
első vonalában. Harcolt a 
földért, a spekulánsok ellen. 
A párt lapja ott volt mindig

Tegnap, a magyar sajtó 
napja alkalmából a sajtó 
több dolgozóját, levelezőjét 
magas kormánykitüntetés- 
ben részesítették. A kitün­
tetéseket Dobi István, az 
Elnöki Tanács elnöke adta 
át. Szocialista munkáért ér­
demérem kitüntetést ka­
pott Tollas Sándorné, a 
Rákosi-telepi Petőfi tagja, 
a Néplap levelezője; Munka 
érdeméremmel tüntették ki 
id. Kardos Jánost, a 'nád­
udvari Vörös Csillag Tsz.

ahol biztató szóra, buzdítás­
ra volt szükség. Évtizedes 
harcban forrt össze népünk­
kel és vált „százezrek kenyé­
ráráé. A párt lapja mutatta 
meg milyen sajtóra van 
szüksége népünknek. A ha­
zánkban megjelenő számta­
lan napilap és folyóirat so­
kat tanult és tanulhat pár­
tunk központi lapjától, a 
Szabad Néptől,

A magyar sajtó ünnepe 
nemesük az újságírók és 
nyomdászok ünnepe, A sajtó 
ma már a népé. A sajtót 
nemcsak százak és ezrek ol­
vassák, de százak és ezrek 
írjak. Pártutik ereje a töme­
gék támogatásában van, de 
a pártsajtó ereje is abban 
gyűrűzik. Az új típusú sajtó 
a népet szolgálja, a népet tá­
jékoztatja, a népet tanítja és 
neveli. A legerősebb kapocs 
a párt és a nép között. Az 
új típusú sajtó nemcsak he­
lyet ad az egyszerű emberek 
véleményének, de állandóan, 
igényli is azt. Az olvasók sze­
retik, tisztelik ezt az új típu­
sú sajtót. Mi sem bizonyítja 
ezt jobban, mint a szerkesz­
tőségekbe, köztük a Néplap 
szerkesztőségébe érkező le­
velek százai.

A sajtó előtt van bőven 
feladat. Az elmúlt évek hi­
bái, a jobboldali elhajlók ká­
ros tevékenysége megzavarta 
■népünk tisztánlátását, meg­
zavarta jövőjébe vetett hitét. 
A nép sajtója, mint a párt 
igazának szószólója ott har­
col most is az első vonalban 
a hibák megszüntetéséért, a 
szocializmus építéséért, mely 
egyet jelent népünk egyre fo­
kozódó jólétével.

A sajtó hivatásos munká­
sait, az újságírókat százak és 
ezrek, munkás és parasztle­
velezők támogatják munká­
jukban. Együtt dolgozik a. 
sajtó a néppel a nép jövő­
jéért, együtt ünnepük min­
den február elsején a magyar 
sajtó napját!

tagját, a Termelöszövette» 
zet levelezőjét.

Este a MUOSZ fogadást 
adott a magyar sajtó napja 
alkalmából. Az Újságíró 
Klubban megtartott fogadá­
son Kenyeres Júlia, az MTI 
vezériigazgatóhelyettese mon­
dott ünnepi beszédet. A 
Magyarországon tartózkodó 
külföldi laptudósítók nevé­
ben Krusinsákij, a Pravda 
budapesti tudósítója köszön­
tötte a magyar sajtó mun­
kásait a sajtó ünnepe alkal­
mából.

1944-1949. öt év Hajdú- Tények e* adatok
Bihar, megyében. De milyen öt 
esztendő! Ezalatt az országban 
-s a megyében forradalmi át- 
alakulás zajlott le. A fasiszta 

legelhetnek az állatok. Termé- [ zsarnokság kimúlt; Debrecen 
szelesen ápolni kell a legelők»* / egy félévig a magyar saabad- 
is. Ezután beszélt Császár 5 ság fővárosa lett; demokirati- 
Gábor professzor a mes-lkus politikai szervezetek alá- }’ ^ a megyénkben lezajlott gyalusakor nem mindig leihe-
fvXThC«'->n,<K- tm/brvf iv>«rVvAi1.r/-vn trf4-A,-i Ári / lrnU«,1..' — .Clít .1 - I , , - . hadműveleteket J.A j.i.i . , ö

Érdemes azt is megemlíteni, 
hogy a könyvben szerepel né­
hány olyan személy is, akik­
nek kezdetben részük volt a 
„debreceni feltámadásban“, ké­
sőbb azonban különböző okok­

éi felHxabaduláetól a hároméve» terv végéig nal fogva szembekerültek a
forradalom további menetével;

HAJDO-BIHAR MEQYE 
ÉS DEBRECEN TÖRTÉNETÉBŐL

fenséges megtermékenyítés és i kultak; a told
az ivadékvizsgálal jelentőségé­
ről.

Hajdú Béla, a debreceni já­
rási tanács főállattenyésztőie 
felszólalásában a növerdé-kne- 
velésről. a tejtermelésről és a? 
önköltség csökkentéséről be 
szélt.

A tapasztalat szerint azok­
nál a termelőszövetkezeteknél 
volt passzív zárszámadás, ahol 
a szarvasmarha létszámok csak 
10—15 százaléka volt fejőste­
hén. Pedig

az a jó, ha 40 náza'éknil több a fejőstehén,
A rrá«iiik hiba az volt. hoev a | A tejtermelésben a kémé-
fco.. olv c        —f- — a — L f - — .t 

azé lett, aki ismerteti, tá- tett az időrendet betartani ez ,B kitűnő munkának van né-

tsz-ek a szarvasmarha-tenyész­
tésben a növendék állatokat 
gyengén takarmányozták és 
csak 3—4 éves korban kerültek 
tenyésztésre. Ez fokozta az ön­
költséget, mert az állatot egy 
évig feleslegesen takarmányoz- 
ták, gondozták anélkül, hogy 
az visszatérített volna tartás- 
díjából.

Csütörtökön 9 órától

£isx9é
Imre

az Arany Bika 
éttermeiben

nyítő értékben és a fehérje ér­
tékben van hiba. A „feletetett“ 
takarmány jóval több tej ter­
melésére elegendő. mint 
amennyit jelenleg abból ter­
meltetnek. Néhol, túl sok, fe­
hérjében gazdag takarmányt 
etetnek. Vagy fordítva. A hely­
telen arányból adódik a tejter­
melés kis mennyisége. Hiba az 
is, hogy sok tsz nyáron eteti 
meg a pillangós takarmányok 
nagy részét, máshol a lovakkal 
etetik a jó lucemaszénát, pedig 
a ló erőtermelő állat és azt ke­
ményítőben gazdag takarniány- 
nyal Is jő erőben lehet tartani 
A fehérjében gazdag takar­
mányokat télre kell hagyni a 
teheneknek és a növendékek­
nek, Csak így tehető olcsóbbá 
és jövedelmezőbbé az illette 
nyésztéi;,

megműveli; a romokból újjá- J^oztat a fasisztáik által oko- a rész igen izgalmas és érdek- hány hiányossága. így 
ípültek a gyárak, a házak, az borzalmas -károkról, és le- feszítő. Ezután a stabilizáció és rendelkezésre álló adatok elég- 
■skoláfc; megszületett a „mii- j*3a.,hogyan kezdett kibonta- a gazdasági élet megszilárdu- fensége miatt — nem sike- 
iomos világ“ után a jó pénz; ko.™í az “•> éiet a náci meg- lása következik (VI fej) Majd az 1945—1947. közti poli- 

.'leves politikai harcok a hala- íÍza“lok Eltakarodása után. Az a fordulat éve eseményeit ír- tifcai életet a maga teljes bo* 
lomért... De ki győzné mind- UJ demokratikus Magyarország jóik le a szerzők. Érdekesen "Tolultságában bemutatni, 
ízt a változást felsorolni, ami megszületése, vagyis — mint e mutatják meg, hogyan tűntek Ugyanebből az okból kifolyó­
it! e rövid néhány esztendő na§y. napok egyik krónikása le megyénkben is a politikai Iag a hároméves terv eredmé- 
alatt lezajlott! És ezekről a talal0a" jellemezte — a „deb- porondról a kommunistaelle- nyeinek ismertetése is Ihiá- 
még nagyon is közeli múltban receni feltámadás“ a TI. feje- nes pártok. (VII. fej.) A könyv nyos- Az anyag rendszerezése 
történt eseményekről ma még zet tól'gya- Vili. része a fordulat éve so'*4n is előfordultak kisebb
nagyon nehéz történelmet írni. - , „ utáni újabb nagy átalakuló- hibák; így a demokratikus
Hiszen az írott források jelen- Tekintettel a munka sokról tájékoztat. A hároméves honvédség 1945-ös szerepéi
“ős része mindmáig hozzáfér- helytörténeti jellegére ez a ^rv befejezésével végződik a h6™ a földosztásról szóló feje- 
hetetlen a kutatók számára. rész kevesebbet foglalkozik a szeraSk munkája. «»tbe tellett volna bevenni,

A megye olvasóközönsége — nemzetgyűlés 9 kormány te- - hanem.az előző, a „debreceni
ás nem utolsósorban a megyei vékenységével, inkább az új Bemoth LÓSzIŐ és Ko- te,há|madás“-ról szóló részbe, 
pártoktaíás néni nélkülöz- demokratikus közigazgatás moróczy György művének leg- összefoglalásul mecállapH- 
íette sokáig ez evek történe- megteremtését és a megyében fóbb értéke az általuk kiváloga- hatjuk, tioav a „Ténvek és 
enek Írásbeli feldolgozását, a politikai pártok kibontako- tott és igen gazdag dokumen- adatok“ szerzői kiváló imii'-át 

■ I«2 ; nrunden ob- zását taglalja. Ezután követ- táeiós anyag. Teljességre tér- végeztek. A könyv igen érde-
jeKtív nehézség ellenere — kezik az „évezredes per“ el- mészetesen nem törekedhettek, kés olvasmány az olvasók özön- 
■neg kellett oldam. S a meg- dőltének, az uradalmak felosz- de bátran elmondhatjuk, hogy ség számára. A politikai- okta- 
Titías ■ - Bernath laszló és fásának tárgyalása. (III. fej.) sikerült a legjellemzőbb ténye- fásban pedig felbecsülhetetlen 
\omoroczy György munkája Érdekes, színes leírását adja: két és adatokat kiválasztaniuk, ennek a műnek az értéke. A 

lgen szerencsésen hogyan vették birtokukba A könyv bőséges illusztrációs kutatók részére is igen fontos 
sikerült. Noha a rendelkezésre Hajdú-Bihar nincstelenjei a anyagot tartalmaz. Ezek közül forrásanyagot tartalmaz. Kii- 
„ ° rorrosanyag korlatozottsá- földet, amire őseik évszázadok kiemelkednek a Vagon-gyárról lön ki kell emelnünk azt hogy 
,a miatt nem terülhetett sor óta hiába vágyakoztak. Ugyan- készült felvételek, valamint a országos viszonylatban ’ . első 
megyénk 1944 1949 közti tör- csak igen sikerült az újjáépí- földosztásról készült összesítő kezdeményezés az 1944—49. 
enetenek teljes, mindenre ki- tésa-ől szóló IV. fejezet. Ennesc jelentések fényképmósolatai. közti események helyi dokit-* 

*flkeda, 3 ff" íx)nán a szerzők -i61 érzékelte- Igen nagy érdeklődésre tart- mentációs anyagának feltáró-»
fat0S tik* milyen áldozatokat hozott hat számot az a körülmény, «jj™, ®

ÍOkent §ar a dolgozó nép annak érdeké- hogy a mú szára<* nevet is- ^ U
tag dokumentációs anyag nyíl- d nep annaK eraeKe- mertet Bernótih ^ KnmnMnw »hozatalával étté- ben, hogy az élet a romokból helyesen emeltékld'Lotonák a ^ „Ténye* é$ ada'ok"

,]ő^ képet adtak ez öt észtén- kinőhessen. — legnagyobb részt ma is élő sike- e arra is fe’hfvia a figyel-
' °^)le A 'könyv eziutén 1945—46 *7 egyénelmek a nevét, akik met, hogy helyes lenne mo

Komorőczv Gvorov harcait ismerteti (V. k'iernel|keclő szerepet játszottak gyénk közelmúltjának történe-
-s.Bernáth László mun'ájifs fej.) Bár az akkori igen bo- ”a!L^gó “a ke^
fejezetre tagolja anyagát. Az nyolult politikai helyzet tár- kébamu 1

Merényi László



FEBRUAR SZERDA
NÉPLAP

SPORT
II téli olimpia újabb bajnokai

Az oliimpai j-éig'koi'ori'g'torn-a 
döntő küzdeljneim.ek el9/« nap­
ján — hétfőn — a késő esti 
órákban fejeződött be a Kanada 
—-Csehsal'ovákiia mérkőzés:

Kanada —Csehszlovákia 6:3 
(1:1, 3:2, 2:0).

A VI. Téli Olimpiai Játékok ha­
todik versenynapján, kedden 
üiz ©ddigieknél kedvezőt'enebb 
időjárás melletit folytatódtak a 
küzdelmek Cortiin-a d* Ampezzo 
ban. Nagy volt a hideg, ködös 
volt a-z idő a ez nem igen ked­
vezett &em a. síelődnek. sem a 
lkjor oscly ázókoak.

Tizenöt km-es futóverseny 
véqe. eaménye: Ohm piai baj­
nok: Stenereen (Norvégia)
56:18 p, 2. Kor honén (Finnor­
szág) 56:32 p, 3. Bar hau gén 
(Norvégia) 57:Ül p.

Az északi összetett verseny 
végeredménye: Olimpiai baj;
nők: Stenersan (Norvégia) 455 
pont. 2. B. Ericsson (Svédországi 
437,4 pont, 3. F. Gasiendca (Len­
gyelország) 436,8 pont.

Gyorskorcsolyázás, 10 000
méteres verseny: OMmpiaí baj­
nok: Sigge Ericsson (Svédor­
szág) 16:35,9 p (olimpiai csúcs), 
2. K. Johannesen (Norvégia), 3. 
0. Goncsaren'ko (Szovjetunió).

A férfi műlesiklás végeredmé­
nye: Olimpiai bajnok: Toni
Saiiiler (Ausztria), 2. C. Igaya 
lJapán), 3. S. Solilandieír (Svéd- 
rszág).

A női műkorcsolyázók kedden
folytatták a kötelező gyaloorla­
tok bemutatását. A verseny ál- 
ása a kötelező gyakorlatok 

után- 1. T. Albright (Egyesült 
Ali'.amok), 2. C. Heiss (Egyesük- 
Államok), 3. I. Wendl (Ausztria).

A délután folyamán folytatód­
jak az olimpiai jégkorong torna 
hatos döntőjének küzdelmei. 
Az e'eső mérkőzésen megfizüle- 
tetit az olimpia egyik _ legna­
gyobb meglepetése. Svédország 
válogatottja 5:0 arányban 
győzte Csehszlovákiát.

ie-

Március 4-én kezdik 
a megyei iabdarúgó-ba.nokságot

A megyei baj noktságiban ezp- 
peplö labdarűgó-csapatok már 
Javarészt megkiezdték fehkészii- 
JásükeT az idei bajnokságra. 
Együk-miásiik csapat még torna­
teremben, a Vasas, Kinizsi, Dó­
zsa, sub. már a szabadban ^ ed­
zenek. Barátságos mérkőzése­
iket is vívtak már.

Az elmúlt heveikben vitás volt, 
hogy aa 1956. évi megyei lab­
darúgó- bajnokságot az MTSB, 
vagy pedig a VTSB rendezi?

A hosszas tárgyalásokra a 
^napokban tettek pontot. A két 
.TSB közösen írja ki a megyei 
baj-nolcsúgot, melynek megren­
dezéséért mindikettem felelősek, 
míg az ügyintézésért, a bajnok­
ság adminisztrációs munkálatai­
ért az MTSB felelős. Az MTSB 
tartja a kapcsolatot is az OTSB- 
vel.

Az 1956. évi megyei labdarú­
gó- bajnokságot egy csoportban, 
16-os' 1 étszámmal rendezik
meg, míg a megyei B-bajnokiság 
egy csoportban — 12, vagy 14- 
es létszámmal kerül lebonyolí­
tásra. A játékvezetőket mind a 
megyei, mind a megyei 
B és a városi I. osz­

tályú bajnoki mérkőzésekre 
közös bizottság küldi, míg az 
edzők tanácsa a VTSB melllett 
működik majd. A megyei felnőtt 
és ifjúsági, a megyei B és a vá­
rosi I. osztályú bajnokságban 
felmerülő fegyelmi ügyekben a 
megyei és a. városi szövetség ak­
tíváiból alakult fegyelmi bizott­
ság dönt. Az ifjúsági válogatott 
keret foglalkoztatása a közös 
ifjúsági bizottság vezetése a-laitt 
az MTSB keretében történik.

Az 1956. évi megyei labdarú­
gó-bajnokság versenykiírását a 
közeli napokban elkészítik, _ ak­
kor sor kerül a sorsolásra is.

Az idei megyei bajnokságban 
a következő 16. csapat vesz 
részt: D. Honvéd, D. Haladás, 
Hajdúszoboszlói Spartakusz,
D. Vasútépítő Törekvés, D. 
Építők, D. Bástya, D. Dózsa, 
Püspökladányi Törekvés, Be­
rettyóújfalui Vörös Meteor, D. 
Vasas, D. Kinizsi, D. Közlekedési 
Törekvés, D. Vörös Meteor, 
Hajdúnánási Traktor, Derecske! 
Traktor és D. Gördülőcsapágy­
gyári Vasas. A bajnokság első 
fordulóját március 4-én, va­
sárnap bonyolítják le.

A DEBRECENI KÉZILABDA 
TÁRSADALMI SZÖVETSÉG

Játékvezetői és edzőképzö tan- 
folyamot szervezett. A társadal­
mi edzőképzö tanfolyamnak 15, 
e játékvezetői tanfolyamnak pe- 
diiig 25 főnyi hallgatósága van. 
A tanfolyam első előadásába 
hétfőn csitti- került sor, amikor 
Fülöp György tartott előadást a 
Szovjetunió sport járó1!. \

D. TÖREKVÉS-BP. DÓZSA
ökölvívó OB I-I. osztályú tatáiké- 
25őt rendeznek vasárnap eisto 
6 órai kezdettel a Törekvés Di­
ószegi út:i sportcsarnokában. 
Ezen az összecsapáson jó küz­
dőim ek várhatók. A Bp. Dózen 
együttesében több versenyző -a 
magyar válogatott keret tagja.

VASARNAP RENDEZIK DEB- 
RÉCÉN VAROS IFJÚSÁGI

SZABADFOGÁSÚ BIRKÓZÓ- 
BAJNOKSÁGÁT

A VTSB rendezésében febru­
ár 5-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor az MTH tornatermében 
tbonyolítják le Debrecen város 
ifjúsági szabadfogású birkózó- 
bajnokiságát. A sportkörök neve-
»éeeíket péTutaken délig juttas­
sák el a VTSB-be.

Á D. BÁSTYA LEGYŐZTE A D. 
HALADÁST A RÖPLABDA 

TEREMBAJNOKSÁGBAN
Egyhónapi szünet után foly­

tatták a téli röplabda terembaj­
nokság küzdelmeit. Ebben a 
fordulóban két meglepetés volt. 
mindkettőt a D. Bástya együtte­
se szolgáltatta. A Bástya férfi- 
csapata nagyiramú küzdelemben 
telikies játékkal megadásra kész­
tette a D. Haladás együttesét, 
míg a Bástya női együttese — 
mely a bajnokság élén áll — 
mem bírt a jól játszó téglás! lá­
nyokkal. Eredmények.

Nők: Téglás! Iparművek—D.
Bástya 41:28, D. Bástya—Kefe- 
gyár 39:27, Mezőgazdasági 
Akadémia—D. Vörös Lobogó 
52:23. — Férfiak: D. Bástya— 
D. Haladás I. 35:31.

A bajnokságban Jelenleg ez 
a helyzet. Nők: 4. D. Bástya 8. 
2. D. Kinizsi 8. 3. D. Dózsa 6, 
4. Téglás 6. 5. Mezőgazdasági
Akadémia 4, 6. Kefegyár 2, 7.
D. Haladás 2, 8; D. Vörös Lobo­
gó 0 ponttal. Férfiak: 1. D. Ha­
ladás I. 8. 2. D. Bástya 8. 3. D. 
Haladás II. 6. 4. Mezőgazdasági 
Akadémia 6. 5. D. Törekvés 4, 
6. D. Dózisa 4, 7. D. Traktor 2, 
8. Rendőrtan-csztály 0 ponttal.

Rövid sporthírek
A vasárnapi D. Törekvés— 

Nyíregyházi Építők Népköztár­
sasági Kupa labdarúgó-mérkő­
zésre a Baráti Kör tagjai belé­
pőjegyüket csütörtökön este 6 
óráitól ‘ átvehetik a Törekvés 
Széchenyi utcai klubhelyiségé­
ben. — Debrecen város egyéni 
asztalitenisz bajnokságát va­
sárnap bonyolítják le. — Addis 
Abebában Egyiptom la' -larúgó- 
válogatottja az olimpiád selejte­
zők során 4:1 arányban győzött 
az első találkozón Etiópia együt­
tese eliten*

JÉGPÁLYA NYÍLIK 
DEBRECENBEN

A D. Vörös Meteor Vörös 
Hadsereg útja 9 szám alatti 
jégpályája rendelkezésre áll 
ma reggeltől a korcsolyasport 
hódolói számára. Az időjárás­
jelentések tartós hideget jó­
solnak, de a naptárra tekintve 
azt tanácsolhatjuk: a fiatalok 
minden „jégnapot” használ­
janak ki.

A VI. ORSZÁGOS ALAFOKU 
TORNÁSZ CSAPATBAJNOKSÁG
szervezését miár a kiírás után 
megkezdte a Törekvés SE vá­
rosi elnöksége. Már eddig 10 
férfi és 7 női csapatot szervezi­
tek a sportköröknél. AD. Jár­
műjavító Törekvés kerékpáros 
szakosztálya egy felnőtt és egy 
ifjúsági csapattal vesz részt az 
Idei alapfokai tornász csapat­
bajnokságban. A választmány 
elnöksége azt a hiányosságot 
észlelte, hogy a felkészülések 
még nem mindenütt kezdődtek 
meg.

A Törekvés SE városi elnök­
sége ezért is torn ász edzőivel 
— Horváth Sándornéval, Tóth 
Lajossal és Hajdú Gyulával meg­
beszélte, hogy minta-csapatot 
szerveznek, amiialy nemcsak 
Debrecenben, hanem a faluéi 
sportköröknél is bemutatja az 
alapfokú tornász csapatbajnok­
ság anyagát.

TOTONYEREMÉNYEK

Az elmúlt heti! fordulóban 16 
pályázónak volt 12 találata. Nye­
reményösszeg egyenként 32 785 
Ft, 11 találatot 523-an értek el, 
nyeremény összeg 1003 Ft, míg 
6462-en értek el 10 találatot, 
akik egyenként 108 Ft-ot kap-

Befejeződött a földmíívesszövetkezetek 
ünnepi tanácshozása

Kedden az Onszágház kong- üdvözölte az országos tan-ácsko-
.............. zást, a földművesszövetkezeti

mozgalom tagságát, vezetőit és 
dolgozóit, maid a népköztársa­
ság Elnöki Tanácsa nevében át­
nyújtotta a kormánykitünteté­
seket azoknak a választott ve­
zetőknek és dolgozóknak, akik 
önzetlen lelkes munkájukkal az 
elmúlt évek során a legkiemel­
kedőbb eredményeket értek el. 
A kétnapos tanácskozás Vas 
Zoltán, a SZÖVOSZ igazgatósá- 

zárszavával ért

resszusi termében folytatták 
a földművessszövetkezetek 10. 
évfordulója alkalmából rende­
zett ünnepi tanácskozást.

Apró Antal elvtárs, az MDF 
Politikai Bizottságának tagja, a 
minisztertanács elnökhelyettese 
tolmácsolta a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége és 
a minisztertanács üdvözletét a 
magyar földművesszövetkezeti 
mozgalom sok százezres tagsá­
gának és dolgozójának.

Dobi látván, a népköztársa­
ság Elnöki Tanácsának elnöke

ga elnökének 
véget.

Tegnap megnyílt

A technika fejlesztése kiállítás
Debrecenben a városi párt­

bizottság kezdeményezésére a 
13 ipari üzem részvételével 
rendezett A technika fejlesz­
tése című kiállítást tegnap 
délután 5 órai kezdettel nyi­
tották meg ünnepélyes kere­
tek között. A megnyitón részt 
vettek a párt és a tömegszer­
vezetek helyi képviselői, a 
termelőmunka műszaki veze­
tői, meghívott élenjáró dolgo­
zók, újítók, összesen mintegy 
háromszázan.

A kiállítás megnyitóján 
megjelent vendégeket Czipa

Mihály elvtárs, a debreceni 
városi pártbizottság ágit. prop. 
osztályának vezetője üdvö­
zölte. Ezután Pikó Ferenc 
elvtárs, a Gördülőcsapágy­
gyár főmérnöke mondott meg­
nyitó beszédet. Hangsúlyozta 
a technika fejlesztésének fon­
tosságát, annak szerepét a 
népjólét emelésében, valamint 
a kiállítás célját. Az ízlésesen 
megrendezett kiállítás meg­
tekintése után a megnyitó 
részvevői számára filmvetítést 
tartottak. A kiállítás részletes 
ismertetésére visszatérünk.

A Rádió ajándékműsort ad 
a Fazekas Mihály Gimnázium 

ifjúságának
A Rádió még az elmúlt is­

kolai év végén értesítette a 
Fazekas Mihály Gimnázium 
igazgatóságát, hogy az intézet 
ifjúságának ajándékműsort ad 
a hagyományápolásban, az 
irodalmi önnevelésben, az is­
meretterjesztő munkában vég­
zett jó munkájáért. Az adás 
akkor — technikai okok miatt 
— elmaradt.

Annál naevobb örömet kel­
tett a napokban a Rádió leve­
le és távirata, amelyekben a 
régi ígéret teljesítése olvasha­
tó. Ma, február 1-én a Kos-

suth-adön 15,10—16,10-ig az is­
kola ifiúságának Jókai Mór: 
A kőszívű ember fiai című rá­
diójátékét sugározza ajándék- 
műsorként.

Az 1848—49-es szabadság- 
harc eposzi ábrázolása, a há­
rom Baradlay-fiú és édesany­
ák hősiessége, a megtisztelő 
jutalomműsor az intézet ifjú­
ságának újabb ösztönzést, erői 
ad ahhoz, hogy lelkiismeretes 
munkával szeresse népünk ér­
tékes irodalmát, ápolja ősei 
nyelvét, s fokozza tanulmá­
nyi ismereteik

Szülők Akadémiája

NÉPLAP
A Magyai' Dolgozóit Pártja Hajdú 
Bihai megyei Bizottságának lapja

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 
Felelős kiadó:

Az MDP Haldú-Blhar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debiecen. Tóthtalusi tér EO­

S’yjabadság Lapnyomda

Befejezéshez közeledik a 
TTIT komoly sikerű peda­
gógiai előadássorozata. A 
serdülőkorú gyermekek szü­
lei részére ma, február 1-én 
a sorozat záró-előadása kerül 
megrendezésre. Ekkor dr. 
Kiss Tihamér tanítóképző­
in tézeti tanár tart előadást 
„A szabadidő helyes kihasz­
nálása“ címmel az Ady End­
re Művelődés Háza előadó­
termében, délután 6 órai 
kezdettel. Az utolsó előadá­
son pontosan jelenjenek 
meg a hallgatók, mert ekkor 
osztják ki a díszes emlék­
lapokat, amelyek bizonyít­
ványai a nevelési tanfolyam 
elvégzésének.

A kisgyermekek szülei 
részére rendezett sorozat 
utolsó előadása február 8-án 
lesz, Ahogy hirdettük, „Min­

dennapi életünk problémái“ 
címmel „kérdezz-felei ek' ‘
formában, a szülőknek az 
egyes előadások, az egész 
sorozat, vagy nevelési gya­
korlatuk során felmerült 
kérdéseire fognak válaszol­
ni az előadók. A hallgatók 
ezen a sorozaton kapják 
meg az emléklapokat.

A Szülőit Akadémiája si­
kere arra készteti a TTIT 
pedagógiai munkabizottsá­
gát, hogy az új félévre is 
indítson hasonló, az edd;g 
nyújtott nevelési ismerete­
ket továbbfejlesztő elő­
adássorozatot. Ezzel kap­
csolatban a kívánságaikat, 
észrevételeiket közöljék az 
utolsó előadás előadójával, 
vagy juttassák el szóban 
vagy írásban a TTIT titkár­
ságára (Arany J. u. l/b.)j

A Fővárosi Operettszínházi 
társulatának sajtófogadása 

a szovjetunióbeli vendégszereplésről
A Fővárosi Operettszínház i Gáspár Margit, a Fővárosi 

társulata hétfőn délután az' Operettszínház Kossuth-díjas
MSZT országos központjában 
sajtófogadáson számolt be a 
szovjetunióbeli vendégszerep­
léséről.

Kende István, a Magyar— 
Szovjet Társaság főtitkára üd­
vözölte: a nagy sikert aratott 
együttest, majd a társulat tag­
jai mondták el felejthetetlen 
élményeiket a magyar sajtó 
munkatársainak:

igazgatója beszámolója után 
Honthy Hanna Kossuth-díjas 
kiváló művész boldogan em­
lékezett vissza a moszkvai út­
ra, majd Hladics László, Szi- 
netár György, Keleti László, 
Feleki Kamill Kossuth-díjas 
érdemes művész, Latabár Kál­
mán Kossuth-díjas kiváló mű­
vész, Váradi László karnagy és 
Pártos Erzsi számolt be szov­
jetunióbeli élményeiről.

HÍREK
Mexikó nem kér az amerikai 

„segélyből“
A New York Times mexi­

kói tudósítója jelenti, hogy 
a mexikói kormány vissza­
utasította a saltilloi mező- 
gazdasági főiskolának felkí­
nált amerikai műszaki „se­
gélyt“. A tudósító azt írja, 
hogy Padilla Nervo mexikói 
külügyminiszter azért hozta 
ezt a határozatot, mert az 
említett főiskola hallgatói 
sztrájkkal tiltakoztak az 
ott működő hat amerikai

szakember tevékenysége el­
len.

A jelentés rámulat, hogy 
Mexikó az amerikai közok­
tatásügyi „segély“ más ter­
veit is visszautasította. A 
tudósító szerint „sok befo­
lyásos mexikói, köztük né­
hány kormány hivatalnok 
jelentette, hogy az ameri­
kai szakemberek jelenléte 
sérti Mexikó méltóságát“.

Menetrendváltozás a Szabadság telepi 
és Rákosi telepi autóbuszjáratokon

Mint már lapunk vasárnapi 
számában beszámoltunk, a Sza­
badság telepre és a Rákosi te­
lepre közlekedő autóbuszjára­
tok a mai naptól nem térnek be 
a Rózsa utcába, hanem körfor- 
galomszerűen közlekednek.

Az 1. számozású autóbuszok 
az Arany Bika mellől indulnak 
a Szabadság telepre. Az első ko­
csik indulási ideje munkanapo­
kon: 5,35, 5,50, 6,20, 6,35 óra­
kor, továbbiakban általában 
félóránkint. Utolsó járatok in­
dulnak: 19.25, 19,45-kor. A Sza­
badság telepről a Csapó utca 
torkolatához indulnak: 6,15, 
6,45, 7.05, 7.45-kor továbbiak­
ban általában félóránkint. Utol­
só járatok 19,48 és 20,48-kor in­
dulnak.

Az 1/a számozású autóbuszok 
a Kistemplom mögül indulnak 
a Szabadság telepre. Első ko­
csik: 5,00, 5,25. 6,15, 6,52, to­
vábbiakban félóránkint. Utolsó 
kocsik: 20,25, 21,25, 22,55-kor
indulnak. Az 1. számozású ko­
csik 2 perc. az 1/a számozású- 
ak indulásuk után 1 perc múlva

érintik a Batthyány utcai úí 
felszállóhelyet. Innen tehát a 
közlekedés napközben negyed- 
óránkénti.

A 2. számozású autóbuszok a 
Kistemplom mögül indulnak a 
Rákosi telepre a Torockó utcai 
végállomáshoz. Első kocsik: 
5,10, 5,26. 5,51, 6,11, utolsó ko­
csik: 19,01, 20,21, 21,21, 22,00 
órakor indulnak. A Torockó ut­
cából a Kőtemplomhoz az első 
kocsik: 5,13, 6,40, utolsó ko­
csik: 19,40, 20,13, 21,13, 22,43^ 
kor indulnak.

A 3. számozású kocsik a Csa­
pó utca torkolatától indulnak a 
Torockó utcába. Első kocsik; 
5,00, 6,27, utolsó kocsik: 18 27, 
19,27, 20,00, 21,00, 22,30-kor
indulnak. Ellenkező irányban 
a Torockó utcából az Arany Bi­
kához indulnak az első kocsik» 
5,25, 5,40, 6,10. 6,25, az utolsó 
kocsik: 19,15, 20,35, 21,35, 22,15- 
kor. Részletes, pontos menet­
rendek a végállomásokon és a 
Rózsa utcai autóbuszállomáson 
állnak az utazóközönség ren­
delkezésére.

1956

Szerda

1942-ben je- u MA DÉLELŐTT 10 árakor 
"" ‘ J Nagy József megyei íiatiáostog a,

megyei tanács I. emelet 10L 
sa. szobájában; délután 5—7-ig 
id. Szűcs Lajos a Rákosi telep*. 
Művelődés Házban tant fogadó­
órát.

lent meg a Szabad 
Nép, a Kommu­
nisták Magyaror­
szági Pártjának 
lapja. (Magyar saj­
tó napja.)

1946-ban kiál­
tották ki a Ma­
gyar Köztá. sa­
ság ot.

1955-ben halt 
meg Zsoldos Sándor egészség­
ügy! miniszter.

'1831-ben indult el Pestről 
Becsbe az első gőzhajó.

1926-ban megalakult a Kirgiz 
Autonom SZSZK.

1871-ben meghűlt A. N. Szeröv 
orosz zeneszerző.

1922-ben megalakult a Kana­
dai Haladó Munkáspárt.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Válto­
zó felhőzet, több helyen, főteg 
>a déiii megyékben hav-azás. Mér­
sékelt, időnkiimit élémkebb északi 
— északkelteiül szél. Aa eres hi­
deg tovább tarn. legmagasabb 
n*appalii hőmérséklet szerdán*: 
mínusz 8 — mínusz 11 fok kö­
zött. A fűtés «alapjául szolgáló 
várható középh őménséklet mí­
nusz négy fok tiiliaitt.

KEDDEN DEBRECENBEN a hő­
mérsékleti maximum mínusz 
9,5, a reggeli minimum mínusz 
15,2 fok voilit. Talaj mentén mí­
nusz 18,4 fokot mér'"'11-, csapa­
dék nem volt. A Nap 8 órám át 
sütött.

A PRAVDA SZERKESZTŐSÉ- 
GE üdvözlő táviratot küldött a 
Magyar Újságírók Országos 
Szövetségéhez a magyar saj­
tó napja alkalmából.

SZÍNHÁZI MŰSOR
Ma, osütöirtökön ég pénteken 

7-kor Ezer év. Szombaton 3-kor 
Lámpás, fél 8-kor Tnaivtetia, utol­
só előadás.

MOZI MŰSOR
VÍG: f^l 4. 6 As negyed 9 óra­

kor: Körhinta. — BÉKE: délelőtt 
fél 10. fél 12 és fél 2 óraikor: 
Körhinta. Délután fél 4. 6 és 
negyed 9 órakor: Mary herceg­
nő. — METEOR: fél 3. 5 és ne­
gyed 8 órakor: M«ary hercegnő.
— IFJÚSÁGI: háromnegyed 4, 
6 és 8 órakor: Senki nem tud 
semmit. — KLINIKA: fél 6 és 
fél 8 órakor: Mary hercegnő.

II. Szociális otthon: Pármai 
kolostor II. rész. — Homokkert 
II.: Egy pikoló világos. — Ál­
ba mi kórház: Rágalom tüzébem.
— Csapókért I.: „B” ügy. * — 
KPDSZ Kuliíiúrotthon: Pár mai 
kolostor TI. rész. — Dózsa Ván­
dor I. SaiMiaii Tsz: S-aiciliaii vér­
bosszú. Csak 16 éven felüliek­
nek.

A MOSZKVAI ZENEI és szín­
házi viliág hétfőn ünnepeli te a 
Központi M ü vészházban Igor 
Mojisaejevmek a Szovje tu n íó
né pm ű vészének 50. születés­
napját és 30 éves művészi te­
vékenységét.

BEFAGYOTT A BALATON, 
Kedden reggel befagyott a 
Balaton: az egész víztükröt 
2 3 centi vastag jégréteg
borítja. Ha az idő továbbra is 
hideg marad, a hét véetére
már megkezdhetik a Balaton 
partján üdülők a különféle 
teli sportokat.
RROZGYIN szovjet egészség- 

ügyi m in iisiztierhelyett es wze lé­
sével . szovjet crvosküldöittség 
érkezett Stockhol inba.

DÁN PARLAMENTI KÜLDÖTT­
SÉG utazik a Szovjetunióba.

AZ M^P.SZ és a szülői
munkaközösség rendezésében 
közel 200 szülő jött össze
Polgáron, a mozi helyiségben, 
hogy közösen megvitassák a 
gyermekek iskolán kívüli ne­
velésének problémáit. A ,-é- 
rási MNDSZ több oklevelet 
es jutalmat osztott ki a mun­
kában élenjáró szülök kö­
zött — írja levelében Suba Ida 
Sandorné.
A THERON nevű hajó, -amely 

<a brit nemizeitközössAg antork- 
tiiszi ex ped icíój árnak előőrseit 
&aá!ilít ja. hétfőn déliben megér ke. 
zietit a& Antarktiszihoz tartozó 
Vehetői-öbőibe. A íkü-Jönőlimény 
minden egyes tagja napi 16 
órait dolgozik, hogy még -az 
erős téli fagy beállIta ellőtt feV 
álllítsiák az expedíció támasz­
pont j úti A Shackje«t 005*01, a
nagy angol sarkkutatóról ’ el­
nevezendő támaszponii felállítá­
sát a Vahsel-öböltől körülibe'ül 
40 kilométerre nyugatra ter­
vezik.

APRÓHIRDETÉSEK
HÍZÓ eladó, Barcaság 

utca 17, Rákosii telep.
AZONNAL beköltözhető 

családi ház eladó. Homok­
kert, Lónyai utca 26.

SZUPER rádió eladó. 
Bíró fodrász, Jókai u. 6., 
az udvarban.

180 kites sertés eladó, 
Kölcsey u. 14.

MODERN, új szemfe1- 
szedőgép eladó, Bethlen 
u. 51.

BOR, Faj ált termésű, hím 
farkaskutya eladó, .Csere­
pes utca 8.

ELADÓ 3 darab 130 ki­
lós hízott sertés, Csapó 
u. 7*1. III. ajtó.

ÍRÓGÉP, számológép el­
adás, vétel, csere, Kölcsey 
u. 24. Telefon: 39-97.

FÉRFI és női Irhabun­
cia eladó, vagy e’oserétem 
disznóért, vagy motorért, 
ráfizetéssel, Varga u. 30.

KONYHAASZTALOK, ho­
kedli ég egy rekamiié-váz 
eladó, Kölcsey u. 10.

140 kilós fiatal hízott 
mangalica eladó, Bethlen 
u. 53.

VIZSGÁZOTT szállítási 
osztályvezető harminc 
éves gyakorlattal, állását 
debreceni munkahelyre 
megváltoztatná, Simon 
Sándor Debrecen, Sza­
badság útja 15.

MEGBÍZHATÓ. közép­
korú nő elmenne háztar­
tásba bentlakónak, vagy 
bejárónak, Szarvas u. 1.

ELADÓ egy férfi IKKA 
kerékpár. Csokonai u. 5 

ELADÓ egy 60 toi'W 
mangalica. Nádor u. 10. 
II. kapu.

ELKÓBOROLT 7 darab
magyar bárány Bellegelfí 
385. alól. Nyomravezetője 
értesítsen, Székelyhídi.

TAKARÍTÓNŐT felve­
szek heti három félnapra. 
Marx Károly u. 16.

KOMBINÁLT szoba, ke­
ményfa háló. háromaj'téfi 
sízekrény, ágyak, aszta­
lok, szekrények, asztali- 
tűzhelyek, Berkei pulii­
mé Hegeik, székek, előszo­
bái alak, rakamiiék, rézüs­
tök, íróasztal eladók, 
Vendég u. 8.

AJTÓK, abltakck, geren­
dák, padfeijáró, használ­
tak eladók, Bajcsy Zs. u. 
30.

ELADÓ príma, 180 ki­
lós hízott sertés, Kígyó u. 
24.

ALBÉRLŐT felveszek 
fűtéssel, felkelte téliikabát 
eladó, Simonify u. 50. 
jobboldal 1.

Hirdessen
a Néplap-ban

Munkásokat keresnek
e-os mélyépítő vaMat

rés kimondottan perfekt gyors- 
és gépírónőt, lehelő bég párttagot. 
Jelentkezés 2-án délei!őt;. Debre-J 
oen, S'zobosiz’ai u. 8. AH.

Hnyakönyvi kirek
Születések: Horváth Tfopr

Bercsényi u. 23, Agnes; Tin kő 
Mik'lóg Hajdú hadház, Miklós; 
Pásztor Zoltán Mátyás király 
u. 4, Tibor; G-aliia József Hai- 
d'úsámson, Sándor; Németh 
György Szabadság út 85—89, 
László György; Sinka János 
Vígkedvű Mihály u. 9, Mária; 
Ábrók László Hajdúhadház, 
László; Balázs László Teleki u- 
60. Tamás; Rácz Lajos Bellcgcv 
lő 468, Mai'giiit; Paitakl Mihály 
Józsia, Mihály; Papp Sándor Te­
gez utca 162, Mária; Balogh Jó­
zsef Hosszúpályi, Erzsébet; Ba­
rabás János Blaháné u. 8, Er­
zsébet; Tóth István Ság vári 
Endre utca 1. Attila; Bozék Ist­
ván Hosszú pályi, Mária; Molnár 
István Hajdúhadház. Klára; 
Nagy Bálint Hajdúhadház, Bá­
lint; Varga László Hajdúhad­
ház. Mária.

Halálozások: Papp Ernő
Hajdúbagos; Barabás E’rr.e-sztl' 
na Körösszegap áti; özv. Nagy 
József né Erdélyi EJ^iztier, Kő. ma­
lom uitca 12; Hoffmann Márton 
B'ercsényi utca 1; Köti Sándof 
Ceáazái' Péter utca 49.

XIII. ÉVFOIA

közi
(K. T.) Mindéi 

ha szépnek és 
ja a házatáját. 
gondozottan sói 
Sábán a bútoro 
duruzsol a tűz 
költözik az arcc] 
csibén igaz, on 
ben sincs má 
becsületes embE 
tudása szerint 
a haza erősítés« 
Népköztársaság 
sok és a dolgoz 
tama, ahol a 
először a mi m 
adatott az a nai 
tés, hogy saját 
rozzuik meg dől 
cializmus eddig 
bizonyítja, hogy 
ezzel a lehet 
újabb, nagy fol­
tok várnak rán? 
zül kétségkívül 
az ipar műszaki 
és felkészültségi 
tása.

Rákosi elvtárd 
teljes ülésén n, 
zottan és őszir 
hogy itt „alap 
életbevágó kérd 
Valóban iparun 
rehaladásátó! f: 
egész nép által 
a mainál is derűj 
gabb élet miké: 
lóra. 1

A technika fel 
dú-Bihar megyéd 
dolgozót mozgósíl 
van ez rendién. I 
tosabb gyártási I 
kalmazása és to\| 
tése szoros tartci 
lizmus alaptön'éi| 
a korszerű techr 
tővé, hogy azor 
több terméket 
mint eddig, csald 
ján állhatiuk ml 
a nemzetközi ven

Senki sem taa 
áz üzemeink ált] 
fejlesztési eredni 
fi evelemreméltó J 
gyárban és a Kel 
dául komoly lépj 
több új gyárim ál 
kítására. A Ruha 
Górd ülőcsapágy g! 
teljesen fejlődik| 
ga’om, s a Műarj 
építik már azt aj 
mázó gépet, an 
növeli majd a t 
meinkben komol; 
téntek már a hall 
tási eljárások j 
eára.

Mindezt egybej 
még korántsem t] 
tő fordulat. Pedj 
fejlesztése Hail 
gyében is azt ll 
korszerűbb és jel 
a meglévő berenq 
sabb kihasználási 
munkásképzés 
Btb. szüntelenül 
tanul munkálkod] 
kék olcsóbbá té 
nálva a rendelkel 
pasztalatokat, új 
dolgozók helyes

A jelenlegi hei 
elsősorban a hal| 
rek erőteljesebb 
van szükség. Ai 
munkamódszerek 
körű bevezetése 
Bem terjedt el rr 
ban. A technika 
jóformán a'ig k 
még fordulat a 
nyéki téglagyára 
iparban, a kt&z-í 
ben. Sőt, a megy<j 
gyártmányainál. 

.Cilimnél, a hajlítj 
vagonok és mozdj 
Bán ál, a vágottbaj 
gozásnál, egy-egy 
végzésére jutó mJ 
ma sem csökkenj 
Különösen számol 
elmaradás ha d 
Irat a Szovjetunió 
tőkés országok i 
Bonló termékeivel 
lítiuk. A rendel 
adagok alapján S-J 
gyelországban pel 
Besen kevesebb n


